

Miércoles 16 de Junio de 1915.

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

FRENTE RUSO.—El último despacho del gran cuartel general moscovita indica un recrudescimiento en la región de Chavli. Sobre el frente de la población de Kurzi, lago de Ruzhivo y aldea de Einoretz los ataques aumentan en obstinación y tenacidad. Algunas veces los alemanes han conseguido llegar hasta las alambradas rusas. Allí han sido detenidos por un fuego mortífero, dejando los cadáveres a pié. Há tiempo que el ejército germano intenta abrirse paso al Norte de Kowno sin conseguirlo. Las víctimas que este intento cuesta a los alemanes son incalculables. Los lectores advertirán que siempre son los mismos nombres los que indican el teatro de operaciones: no se retrocede, pero no se avanza tampoco; y a pesar de ello ni un solo día transcurre sin que en los sectores del frente de Chavli no se enciendan en furor.

Según un telegrama ruso, un destacamento enemigo de fuerzas montadas ha avanzado ligeramente en dirección a Chakino. Sobre la orilla izquierda del Dniéster, los rusos han obtenido un éxito estimable, en todos estos días, su ofensiva ha contrarrestado un ataque alemán. Este se continuó durante la noche. Las fuerzas en presencia eran importantes. La victoria decidió por los moscovitas, y éstos, después de rechazar a sus adversarios hicieron 500 prisioneros y se apoderaron de algunos cañones y ametralladoras. Ataques infructuosos en la región de Mosca (véase el gráfico). Sobre la orilla derecha del Dniéster, como sobre la izquierda, se prosiguen los combates favorables a los rusos. Estos han conseguido victorias muy apreciables, acompañadas de importante botín, cañones, ametralladoras. El número de prisioneros también es respetable. Estas zonas, desde el Este de Przemysl hasta Stanislo, son las en que se juega el ejército austro-alemán la última carta en la expulsión de los rusos de sus sectores galicianos. En el gráfico y señalados con una raya están nuestros sectores los puntos más importantes en que se desarrollan o preparan los combates más violentos y decisivos. Una correspondencia de Petrograd que publica "Le Temps" de París, da interesantes detalles acerca de preparativos en estas regiones.

No se puede todavía prever de dónde se tirará el ataque principal de los austro-alemanes sobre Lvov. Se supone que la ofensiva se dirigirá sobre el Vichna, cerca de Mo. ó sobre el Dniéster. Según los últimos papeles oficiales, sobre los cuarenta cuerpos del general Mackensen solo nueve halláanse sobre el frente del río Dniéster, desde el Strij al Sirkva. De este modo, atrincherando sus fuerzas en lo que queda libre de la dominación rusa en Galitzia oriental y en Bukovina, puede disponer aún de veinticuatro cuerpos de ejército para batirse en el San interior y en el Vichna. Sin embargo, no puede asegurarse que sea éste lugar por donde se intente un golpe decisivo contra Lvov. En efecto, si los veinticuatro cuerpos del Vichna son todos austriacos, los nueve del río Dniéster son exclusivamente alemanes bajo el mando de Linsingen, y los críticos militares rusos estiman que no hay tal desproporción de fuerzas y que cuando llegue el momento de estos grandes combates en los que se ha de decidir la suerte de los ejércitos que luchan en la Galitzia oriental y en la occidental se hallarán frente a fuerzas casi iguales. Además que si sobre la carretera Przemysl-Lvov los austriacos halláanse aún a cincuenta kilómetros, los alemanes halláanse sobre el Dniéster a treinta y siete kilómetros. El grupo austriaco de Moshiska tiene ante él, antes de llegar a Lvov, las posiciones rusas de Gorodok, consistentes en una serie de estancques pequeños unidos al pantano de Dniéster, que no supo, cuando el avance ruso en Galitzia, aprovechar el ejército de Francisco José. En estos caminos han sido derrotados ayer mismo una vez más los austriacos.

LOS FUSILAMIENTOS DE LIEJA

Cinco españoles asesinados por los alemanes

En la noche del 20 al 21 de Agosto, Lieja fue teatro de una serie de horrores; lo mismo que otras ciudades de Bélgica. Después de la entrada de los alemanes, la vida del vecindario de Lieja había empezado a adquirir cierta normalidad. Las tropas invasoras se alojaron en los cuarteles y otros edificios públicos. En la plaza de la Universidad estaba el regimiento 39.º de infantería, procedente de Düsseldorf. La calma que había sucedido a los horrores del sitio no parecía del gusto de los invasores. "El vecindario no estaba castigado y guardaba aún cierto orgullo por la heroica defensa del general Lemán. Además llegaban noticias de otros lugares de Bélgica, donde la soldadesca alemana había gozado sin límite alguno los provechos del saqueo y la satisfacción brutal de atropellar y matar a los vencidos. Esto era interpretado por los alemanes de Lieja como un signo de inferioridad para ellos, y deseaban una ocasión propicia para repetir las mismas hazañas de sus compatriotas en Acrehlot y otras poblaciones. Esta ocasión se preparó y se produjo en la ciudad noche, poco antes de las diez, por las tropas que ocupaban la plaza de la Universidad. La plaza estaba iluminada solamente por las lámparas eléctricas. La distribución de gas había dejado de funcionar a consecuencia de algunos accidentes del sitio. Según el relato de algunos testigos, a la citada hora partió un disparo de fusil de la casa núm. 3. Esta casa había sido abandonada por sus dueños desde que comenzó el asedio de Lieja, y ocupaban únicamente los alemanes. Apenas sonó el disparo, todos los soldados se echaron a la calle, haciendo fuego contra las casas, asaltándolas y procediendo a su incendio. En menos de un cuarto de hora entró la plaza y gran parte del barrio, mientras los soldados, dando muestras de furor, iban hipocritamente y otros creyendo de buena fe en una agresión de los belgas—, iban conduciéndolos al local de la Universidad. Una hora después, diecisiete de los hom-



Effectivamente, aunque los alemanes, en su última tentativa hayan fingido alcanzar, ante todo, la línea de Halich-Lvov, éste no ha sido su verdadero objetivo, ya que en poder de los rusos había otras dos líneas paralelas que unen estas dos poblaciones, una por Rogatyn y la otra, más al Este, por Brezjan. El enemigo quería remontar el río, hasta Jidatob, y Miklaiof para apoderarse del paso del río, de donde parten las dos líneas directas sobre Lvov. Los numerosos fracasos sufridos por los alemanes ante las posiciones rusas, sobre la orilla derecha del Dniéster, parece que les aconsejan el abandono de una parte de su plan, que consistía en apoderarse de las dos últimas poblaciones arriba citadas. Es, pues, Lvov el verdadero objetivo del ejército alemán; porque apoderándose de esta posición podría asegurarse muy crítica la situación de los rusos en Galitzia y ésta, reconvertida por los alemanes y devuelta al imperio de Francisco José. Esta es la operación en cuyas vísperas halláanse los ejércitos combatientes.

X. X.

Feria de Julio

Para el Certamen Musical

Ayer se reunió la comisión de Músicas, dándose cuenta del dictamen de la ponencia que se nombró para designar las obras que han de interpretar las bandas que asistan al concurso. Las bandas inscritas en la primera sección, ó sea las de más de 40 plazas, ejecutarán, como obra obligada, la abertura "Malla", de C. Roussel, y una obra de libre elección. Las bandas de la segunda sección, ó sea las que consten hasta de 40 plazas, ejecutarán, como obra obligada, la abertura "Silvana", de Weber, y una obra de libre elección. Quedaron aprobadas las bases que han de regir en el concurso, que a la mayor brevedad serán circuladas entre las bandas de la región.

Por acuerdos de la comisión habíase practicado gestiones para contratar la Banda Municipal de Madrid, y parece que se llegará a una solución satisfactoria, si aceptan ciertas modificaciones y condiciones los profesores de la agrupación musical madrileña. Seguramente

prisioneros eran fusilados en mitad de la plaza, al pie de la estatua del geólogo Andrés Dumont.

Como esta matanza ocurría al mismo tiempo que las de otras poblaciones belgas, y fué menos terrible en cuanto al número de víctimas, quedó en cierto modo obscurcida, habiéndose poco de ella en los primeros momentos. Días después empezó a circular un rumor, primeramente por Bélgica y luego por Inglaterra y Francia. Un ingeniero belga, M. Néstor Jacob, empleado en el ferrocarril español de Linares a la Carolina, que estaba en Lieja en el momento del crimen, pudo huir de dicha ciudad, dirigiéndose a Londres, donde dió cuenta al embajador de España de todo lo ocurrido.

Cinco españoles habían sido fusilados por los alemanes en la noche del 20 de Agosto. Su muerte resultaba un verdadero asesinato, y era además un acto de menosprecio para la nacionalidad de las víctimas. Los cinco españoles habían hecho constar, al verse aprehendidos injustamente, su carácter de neutros, protestando hasta el último momento en nombre de su patria. A pesar de esto, los alemanes los fusilaron, sin otros sus explicaciones, dando por pretexto que eran rusos.

Vamos a relatar con todos sus detalles este crimen, que los ejecutores mantuvieron oculto por mucho tiempo, y sólo ha venido a quedar en claro gracias a las gestiones de algunos españoles.

En la plaza de la Universidad de Lieja existía un almacén de frutas, verduras, conservas y vinos de España, con el título "Aux Jardins de Valence" (A los jardines de Valencia). Su dueño era un mallorquín del pueblo de Solter, de 40 años de edad, llamado Antonio Oliver Rullán. Su esposa, Rosa Vicens, era también de Mallorca, y el matrimonio tenía tres niños varones. Con esta familia y prestando sus servicios como dependientes del establecimiento, vivían un hermano del dueño, doce años mayor que él, llamado Jaime Oliver Rullán, y tres dependientes jóvenes, Jaime Labrés y José Niell, naturales de Mallorca, y Juan Mora, nacido en San Sebastián. El establecimiento español marchaba perfectamente y hacía buenos negocios. En toda Bélgica existían antes de la guerra numerosas tiendas de esta clase, dirigidas generalmente por mallorquines, que se dedicaban

te la última palabra acerca de este asunto la dará el Alcalde de Madrid, que llegará a Valencia el próximo domingo.

También se ocupó la comisión de la proyectada visita a Valencia, durante la Feria, de la Sociedad Filarmónica, de Córdoba, que está compuesta por 75 ó 80 profesores, observando los vocales que no se trata de una entidad artística con elementos a propósito para ejecutar grandes obras de concierto, sino de una orquesta de violines, guitarras, bandurrias y flautas, adecuada para la interpretación de repertorio ligero y popular—como bien se advierte a la vista del programa de obras que ha enviado dicha Filarmónica—, y teniendo esto en cuenta, nada, en firme, se acordó hasta conocer si acepta hacer alguna rebaja en las 10.000 pesetas a que se dice ascienden los gastos.

BANQUETE-HOMENAJE - - - - - - - - - - A BLASCO IBÁÑEZ

El próximo viernes, a las nueve de la noche, se celebrará en Jai-Alai un grandioso banquete-homenaje a Blasco Ibáñez. El acto, que revestirá caracteres de grandiosa manifestación, será amenizado por la Banda Municipal. Dado el entusiasmo y el número enorme de inscripciones solicitadas por los amigos y admiradores del gran novelista, apenas surgió la iniciativa, y siendo propósito de la comisión organizadora que en este festival tengan representación todos nuestros correligionarios de la provincia, rogamos encarecidamente que hoy mismo, a la lectura de este aviso, se nos comunique el número de invitaciones que debemos reservar a cuantos de los pueblos deseen asistir al banquete. Las tarjetas pueden retirarse desde hoy en la Casa de la Democracia y en la Administración de EL PUEBLO.

Precio: SEIS pesetas - - - - -

Publicaremos las instrucciones que estíjamos oportunas.

ECOS

Las obras del Banco

Hemos recibido una carta firmada por los operarios que se hallan en huelga y que trabajaban en las obras de la Sucursal del Banco de España en Valencia. En ese escrito se confirma cuanto venimos diciendo respecto de las grandes deficiencias en las obras: los abusos o transgresiones en el pliego son evidentes y de tal naturaleza, que de nuevo insistimos en llamar la atención del director de la Sucursal en Valencia, para que no consienta que continúe perpetrándose estos hechos. La falta de espacio nos impide ser más extensos hoy. Continuaremos.

Reconociendo la inocencia.

Progreso Marqués absuelto.

En medio de una expectación enorme, solo comparable cuando el caso de Rull, han terminado las sesiones en la Audiencia de Barcelona, de la vista del proceso incoado a Nieves Domingo "La Blanca", siendo ésta condenada a la pena de muerte. Envuelto en este proceso, que tan honestamente ha impresionado a la opinión barcelonesa, figuraba también D. Progreso Marqués, sargento del ejército. De grandísimos antecedentes, conducta intachable y una hoja de servicios limpiísima.

El fallo del Jurado respecto a Progreso, ha sido de inculpatibilidad, absolviéndolo a éste, quedando a salvo su honorabilidad y honra de bien.

Desde que comenzaron a instruirse las primeras diligencias del sumario, desde que Progreso Marqués fué detenido hasta que los jueces han decretado su libertad, hemos seguido

de la venta de productos de las Baleares y de Valencia, así como al despacho de vinos españoles. Actualmente en casi todas las poblaciones importantes del Norte de Francia existen establecimientos de mallorquines con el mismo título "Aux Jardins de Valence".

Los españoles de la plaza de la Universidad eran gente laboriosa, económica e intachable para el trabajo. Rara vez salían de su tienda, y no concitaban en Lieja a otras personas que los vecinos de la plaza y los clientes del establecimiento. Además éstos hombres pacíficos asistieron con timidez y estupefacción a todos los sucesos que inespereadamente se desarrollaron en Lieja.

Al iniciarse el bombardeo, Antonio Oliver no se creyó seguro en su establecimiento, trasladándose con la familia y los dependientes a una casa de la calle de Selys, por miedo a los desmanes que pudiesen cometer los invasores. Como después de la ocupación alemana no ocurrió nada extraordinario, el mallorquín sintió renacer su confianza, y cual bien comerciante volvió a instalarse en la tienda, abriendo sus puertas al público. Hay que hacer constar que su clientela, que había sufrido cierta merma con motivo del sitio, se vio aumentada por los soldados alemanes que ocupaban la Universidad, situada enfrente de "A los Jardines de Valence". Estos soldados entraban con frecuencia en el establecimiento para beber copas de vino y comprar frutas, enterándose de que la tienda era española y conociendo personalmente a Oliver y sus empleados.

En el piso primero de la casa existía una sociedad de estudiantes israelitas. Esta asociación, de fines puramente instructivos, constaba especialmente de una biblioteca, en la que trabajaban sus individuos, alumnos todos ellos de los cursos de ingeniería. Lieja—como es bien sabido—fué hasta principios de la guerra un centro de estudios de fama mundial, viniendo a educarse en su escuela de ingenieros alumnos de todas las naciones. En este centro de la plaza de la Universidad, compuesto como hemos dicho de estudiantes israelitas, eran muy numerosos los rusos.

No es cierto—como dijera más adelante las autoridades alemanas para justificar sus atropellos—que muchos de estos rusos fuesen de ideas nihilistas. Un profesor católico de la Universidad de Lieja, que lo había tratado íntimamente, declaró a un amigo nuestro que casi todos ellos, por ser hijos de familias acomodadas, se mostraban partidarios

del zar y del Gobierno de su país. Además, desde que cayó Lieja en poder de los alemanes, los estudiantes rusos hubieron ó se ocultaron, absteniéndose de visitar la biblioteca.

En los días anteriores al 20 de Agosto, la sociedad israelita estuvo cerrada, no presentándose en ella ninguno de sus socios. Gracias a las gestiones de algunos españoles, el viccónsul de España en Lieja y la Legación de España en Bruselas emprendieron una averiguación para poner en claro lo ocurrido en la noche del 20 de Agosto. El relato de los testigos, tanto españoles como belgas, que declaran en esta información, demuestra de un modo convincente cuál fué el origen de los hechos y la conducta seguida por los alemanes. Todos los vecinos de la plaza de la Universidad que sobrevivieron a la matanza, así como el comisario de policía de Lieja, prueban de un modo indiscutible la inocencia de los cinco españoles asesinados. Las mismas autoridades alemanas tuvieron que reconocer esta inocencia; cuando no les fué posible negar el hecho por más tiempo.

Uno de los edificios de la plaza, vecino al de "A los Jardines de Valence", era de una sociedad recreativa titulada "La Emulación". En este local amplio se instaló toda una compañía alemana. De aquí, como veremos más adelante, partió también la agresión, según se desprende de las declaraciones de la mujer encargada del cuidado del local. La primera manifestación de lo ocurrido fué hecha ante el consulado español de Lieja por doña Rosa Vicens, viuda de Antonio Oliver, el 31 de Agosto, diez días después de la tragedia de la plaza de la Universidad.

"Eran aproximadamente las diez de la noche—dice esta señora—, cuando todos los habitantes españoles de la casa situada en la plaza de la Universidad, núm. 2, y separada del local de "La Emulación" por sólo un edificio, nos fuimos a dormir. Un cuarto de hora después, poco más ó menos, cuando acabábamos de meternos en la cama, oí fuertes descargas de fusilería. Mi marido se levantó entonces, poniéndose un pantalón nada más y los zapatos. Todos juntos, los hombres de la familia, los dependientes, los niños y mi hermana, hemos bajado a la cueva, donde hemos permanecido unos cinco minutos. La parte de atrás de nuestra casa ardió ya, cuando hemos salido de ella por miedo a morir quemados. Los soldados tiraban por todas partes. Tan pronto como salimos a la plaza, fuimos hechos prisioneros por los alemanes,

horas tan intempestivas para arimar jaleitos. Nosotros nos limitamos a transmitir esta queja a las autoridades, por si consideraran oportuno comprobar la veracidad de la denuncia.

De París.

¡Vaya un aire que corre!

COMUNICADO ALEMÁN

Del teatro occidental de la guerra comunicamos el Gran Cuartel general alemán que el castillo y el pueblo de Hooge (al Este de Ipern) han sido asaltados por los alemanes. El contraataque inglés fué rechazado sangrientamente. En la noche de ayer llegaron a penetrar los ingleses en las posiciones alemanas al Este de Givenchy; pero fueron rechazados, con grandes pérdidas, en un contraataque. Los alemanes, que continúan en poder de la posición, se apoderaron de tres ametralladoras inglesas. Después de una lucha acuciosa se apoderaron los alemanes de la Azucarera de Souchez. La lucha continúa al Este del ferrocarril de Souchez. La artillería alemana rechazó un vigoroso ataque de los aliados dirigido contra las trincheras de Neuville y parte Norte del mismo. Al Sur de Neuville continúa desde anoche la lucha a corta distancia. En el bosque de Le Pretre ha terminado la lucha, habiendo recobrado los alemanes la mayor parte de las trincheras que perdieron en la lucha de días anteriores. Las líneas anteriores han sido publicadas en la Prensa española del 5, y demuestran una burla tan sangrienta para el lector español, que conviene rechazarlas. Dice el tal comunicado, que el castillo y el pueblo de Hooge fué asaltado por los alemanes, cuando hasta los chiquillos de teta saben que mal podían asaltarlos los que se hallaban dentro desde hace mucho tiempo y que el asalto, de haberse, forzosamente ha de proceder de los que estaban fuera... que eran los ingleses. Esto lo hubiera dicho con mayor autoridad Pero Grullo, pero lo digo yo, puesto que Pero Grullo, calla, y lo dice el mariscal French en las líneas siguientes:

"En la noche del 30 al 31 del pasado mes nos apoderamos del castillo de Hooge, y desde aquella misma noche fuimos violentamente bombardeados, teniendo que evacuar dichas dependencias; pero habiendo logrado, mediante nuestro fuego, también de artillería, volver a ocuparla. Esto, por lo menos, es hablar con franqueza, puesto que se consigna el pro y el contra.

Otra rueda de molino es la de que los alemanes se apoderaron de la Azucarera de Souchez. ¡Pero si estaba en poder suyo desde hace cinco meses! ¡Si todo el mundo sabe que los franceses, en el avance que desde hace quince días vienen operando al Norte de Arras, no solamente se han apoderado de esa Azucarera, sino del pueblo de Souchez entero!

Pues lo del bosque Le Pretre es otra que tal. Ante infundios de esa naturaleza cabe preguntarse si están en su juicio los redactores encargados de facilitar el comunicado. Diríase que para no fatigarse demasiado, se limitan a volver por pasiva los comunicados de sus enemigos. Y, en efecto, si hacen ustedes la prueba, se convencerán de lo que digo. Pongan en ese comunicado alemán ingleses y franceses donde dice alemanes; alemanes donde dice ingleses ó franceses; fíchenle en París, torre Eiffel, en vez de decir "Desde Norddeich y tendrán ustedes, sin quitar punto ni coma, los comunicados franceses ó ingleses de la víspera. ¡Hay para quedarse patidifuso!

Ya sé que no faltarán espíritus alertados que pueden alegar lo contrario, diciendo que la verdad es el comunicado alemán, y el francés un plagio descarado; pero a eso he de responderles que los dichos alemanes no han sido confirmados, mientras que ayer y hoy, los comunicados franceses ó ingleses y el anónimo alemán hablan de combates en puntos situados varios kilómetros al Oeste de las pre-

Quejas del vecindario

En la calle de Carniceros, hay un matrimonio que casi todos los días, al despuntar el alba, promueve ruidosos altercados, molestando con sus gritos y denuestos al vecindario, que cree tener derecho a no ver turbado su sueño, en

del zar y del Gobierno de su país. Además, desde que cayó Lieja en poder de los alemanes, los estudiantes rusos hubieron ó se ocultaron, absteniéndose de visitar la biblioteca.

En los días anteriores al 20 de Agosto, la sociedad israelita estuvo cerrada, no presentándose en ella ninguno de sus socios. Gracias a las gestiones de algunos españoles, el viccónsul de España en Lieja y la Legación de España en Bruselas emprendieron una averiguación para poner en claro lo ocurrido en la noche del 20 de Agosto. El relato de los testigos, tanto españoles como belgas, que declaran en esta información, demuestra de un modo convincente cuál fué el origen de los hechos y la conducta seguida por los alemanes. Todos los vecinos de la plaza de la Universidad que sobrevivieron a la matanza, así como el comisario de policía de Lieja, prueban de un modo indiscutible la inocencia de los cinco españoles asesinados. Las mismas autoridades alemanas tuvieron que reconocer esta inocencia; cuando no les fué posible negar el hecho por más tiempo.

Uno de los edificios de la plaza, vecino al de "A los Jardines de Valence", era de una sociedad recreativa titulada "La Emulación". En este local amplio se instaló toda una compañía alemana. De aquí, como veremos más adelante, partió también la agresión, según se desprende de las declaraciones de la mujer encargada del cuidado del local. La primera manifestación de lo ocurrido fué hecha ante el consulado español de Lieja por doña Rosa Vicens, viuda de Antonio Oliver, el 31 de Agosto, diez días después de la tragedia de la plaza de la Universidad.

"Eran aproximadamente las diez de la noche—dice esta señora—, cuando todos los habitantes españoles de la casa situada en la plaza de la Universidad, núm. 2, y separada del local de "La Emulación" por sólo un edificio, nos fuimos a dormir. Un cuarto de hora después, poco más ó menos, cuando acabábamos de meternos en la cama, oí fuertes descargas de fusilería. Mi marido se levantó entonces, poniéndose un pantalón nada más y los zapatos. Todos juntos, los hombres de la familia, los dependientes, los niños y mi hermana, hemos bajado a la cueva, donde hemos permanecido unos cinco minutos. La parte de atrás de nuestra casa ardió ya, cuando hemos salido de ella por miedo a morir quemados. Los soldados tiraban por todas partes. Tan pronto como salimos a la plaza, fuimos hechos prisioneros por los alemanes,

horas tan intempestivas para arimar jaleitos. Nosotros nos limitamos a transmitir esta queja a las autoridades, por si consideraran oportuno comprobar la veracidad de la denuncia.

De París.

¡Vaya un aire que corre!

COMUNICADO ALEMÁN

Del teatro occidental de la guerra comunicamos el Gran Cuartel general alemán que el castillo y el pueblo de Hooge (al Este de Ipern) han sido asaltados por los alemanes. El contraataque inglés fué rechazado sangrientamente. En la noche de ayer llegaron a penetrar los ingleses en las posiciones alemanas al Este de Givenchy; pero fueron rechazados, con grandes pérdidas, en un contraataque. Los alemanes, que continúan en poder de la posición, se apoderaron de tres ametralladoras inglesas. Después de una lucha acuciosa se apoderaron los alemanes de la Azucarera de Souchez. La lucha continúa al Este del ferrocarril de Souchez. La artillería alemana rechazó un vigoroso ataque de los aliados dirigido contra las trincheras de Neuville y parte Norte del mismo. Al Sur de Neuville continúa desde anoche la lucha a corta distancia. En el bosque de Le Pretre ha terminado la lucha, habiendo recobrado los alemanes la mayor parte de las trincheras que perdieron en la lucha de días anteriores. Las líneas anteriores han sido publicadas en la Prensa española del 5, y demuestran una burla tan sangrienta para el lector español, que conviene rechazarlas. Dice el tal comunicado, que el castillo y el pueblo de Hooge fué asaltado por los alemanes, cuando hasta los chiquillos de teta saben que mal podían asaltarlos los que se hallaban dentro desde hace mucho tiempo y que el asalto, de haberse, forzosamente ha de proceder de los que estaban fuera... que eran los ingleses. Esto lo hubiera dicho con mayor autoridad Pero Grullo, pero lo digo yo, puesto que Pero Grullo, calla, y lo dice el mariscal French en las líneas siguientes:

"En la noche del 30 al 31 del pasado mes nos apoderamos del castillo de Hooge, y desde aquella misma noche fuimos violentamente bombardeados, teniendo que evacuar dichas dependencias; pero habiendo logrado, mediante nuestro fuego, también de artillería, volver a ocuparla. Esto, por lo menos, es hablar con franqueza, puesto que se consigna el pro y el contra.

Otra rueda de molino es la de que los alemanes se apoderaron de la Azucarera de Souchez. ¡Pero si estaba en poder suyo desde hace cinco meses! ¡Si todo el mundo sabe que los franceses, en el avance que desde hace quince días vienen operando al Norte de Arras, no solamente se han apoderado de esa Azucarera, sino del pueblo de Souchez entero!

Pues lo del bosque Le Pretre es otra que tal. Ante infundios de esa naturaleza cabe preguntarse si están en su juicio los redactores encargados de facilitar el comunicado. Diríase que para no fatigarse demasiado, se limitan a volver por pasiva los comunicados de sus enemigos. Y, en efecto, si hacen ustedes la prueba, se convencerán de lo que digo. Pongan en ese comunicado alemán ingleses y franceses donde dice alemanes; alemanes donde dice ingleses ó franceses; fíchenle en París, torre Eiffel, en vez de decir "Desde Norddeich y tendrán ustedes, sin quitar punto ni coma, los comunicados franceses ó ingleses de la víspera. ¡Hay para quedarse patidifuso!

Ya sé que no faltarán espíritus alertados que pueden alegar lo contrario, diciendo que la verdad es el comunicado alemán, y el francés un plagio descarado; pero a eso he de responderles que los dichos alemanes no han sido confirmados, mientras que ayer y hoy, los comunicados franceses ó ingleses y el anónimo alemán hablan de combates en puntos situados varios kilómetros al Oeste de las pre-

del zar y del Gobierno de su país. Además, desde que cayó Lieja en poder de los alemanes, los estudiantes rusos hubieron ó se ocultaron, absteniéndose de visitar la biblioteca.

En los días anteriores al 20 de Agosto, la sociedad israelita estuvo cerrada, no presentándose en ella ninguno de sus socios. Gracias a las gestiones de algunos españoles, el viccónsul de España en Lieja y la Legación de España en Bruselas emprendieron una averiguación para poner en claro lo ocurrido en la noche del 20 de Agosto. El relato de los testigos, tanto españoles como belgas, que declaran en esta información, demuestra de un modo convincente cuál fué el origen de los hechos y la conducta seguida por los alemanes. Todos los vecinos de la plaza de la Universidad que sobrevivieron a la matanza, así como el comisario de policía de Lieja, prueban de un modo indiscutible la inocencia de los cinco españoles asesinados. Las mismas autoridades alemanas tuvieron que reconocer esta inocencia; cuando no les fué posible negar el hecho por más tiempo.

Uno de los edificios de la plaza, vecino al de "A los Jardines de Valence", era de una sociedad recreativa titulada "La Emulación". En este local amplio se instaló toda una compañía alemana. De aquí, como veremos más adelante, partió también la agresión, según se desprende de las declaraciones de la mujer encargada del cuidado del local. La primera manifestación de lo ocurrido fué hecha ante el consulado español de Lieja por doña Rosa Vicens, viuda de Antonio Oliver, el 31 de Agosto, diez días después de la tragedia de la plaza de la Universidad.

"Eran aproximadamente las diez de la noche—dice esta señora—, cuando todos los habitantes españoles de la casa situada en la plaza de la Universidad, núm. 2, y separada del local de "La Emulación" por sólo un edificio, nos fuimos a dormir. Un cuarto de hora después, poco más ó menos, cuando acabábamos de meternos en la cama, oí fuertes descargas de fusilería. Mi marido se levantó entonces, poniéndose un pantalón nada más y los zapatos. Todos juntos, los hombres de la familia, los dependientes, los niños y mi hermana, hemos bajado a la cueva, donde hemos permanecido unos cinco minutos. La parte de atrás de nuestra casa ardió ya, cuando hemos salido de ella por miedo a morir quemados. Los soldados tiraban por todas partes. Tan pronto como salimos a la plaza, fuimos hechos prisioneros por los alemanes,

horas tan intempestivas para arimar jaleitos. Nosotros nos limitamos a transmitir esta queja a las autoridades, por si consideraran oportuno comprobar la veracidad de la denuncia.

De París.

¡Vaya un aire que corre!

COMUNICADO ALEMÁN

Del teatro occidental de la guerra comunicamos el Gran Cuartel general alemán que el castillo y el pueblo de Hooge (al Este de Ipern) han sido asaltados por los alemanes. El contraataque inglés fué rechazado sangrientamente. En la noche de ayer llegaron a penetrar los ingleses en las posiciones alemanas al Este de Givenchy; pero fueron rechazados, con grandes pérdidas, en un contraataque. Los alemanes, que continúan en poder de la posición, se apoderaron de tres ametralladoras inglesas. Después de una lucha acuciosa se apoderaron los alemanes de la Azucarera de Souchez. La lucha continúa al Este del ferrocarril de Souchez. La artillería alemana rechazó un vigoroso ataque de los aliados dirigido contra las trincheras de Neuville y parte Norte del mismo. Al Sur de Neuville continúa desde anoche la lucha a corta distancia. En el bosque de Le Pretre ha terminado la lucha, habiendo recobrado los alemanes la mayor parte de las trincheras que perdieron en la lucha de días anteriores. Las líneas anteriores han sido publicadas en la Prensa española del 5, y demuestran una burla tan sangrienta para el lector español, que conviene rechazarlas. Dice el tal comunicado, que el castillo y el pueblo de Hooge fué asaltado por los alemanes, cuando hasta los chiquillos de teta saben que mal podían asaltarlos los que se hallaban dentro desde hace mucho tiempo y que el asalto, de haberse, forzosamente ha de proceder de los que estaban fuera... que eran los ingleses. Esto lo hubiera dicho con mayor autoridad Pero Grullo, pero lo digo yo, puesto que Pero Grullo, calla, y lo dice el mariscal French en las líneas siguientes:

tendidas posiciones ocupadas el 5 por los soldados del kaiser. Y así como todavía no han confesado la retirada desde las puertas de París hasta Reims, ni la hecatombe del Yser, así jamás confesarán que han perdido una posición, sino para decir que horas después la reconquistaron haciendo numerosos prisioneros.

Pero el hecho cierto, indudable, que entra por los ojos, que nadie puede dudar, es que, desde el día de la batalla del Marne, sólo en dos puntos han logrado ganar algún terreno y conservar: Saint Mihiel, y Soissons. En los demás, desde el mar al Alsacia, todas sus posiciones han retrocedido a la fuerza. Y cuando esto es cierto, exacto; cuando se puede ver con sólo comprobar en el mapa los puntos citados en los comunicados alemanes, puntos citados en los comunicados alemanes, no sé qué admirar más: si la desfachatez con que lanzan al público tales pataratas, la complacencia con que la Prensa española las acoge, ó la paciencia del público español que las tolera.

¡Adónde hemos llegado!

M. GARCIA RUEDA.

BARRIOBERO EN CULLERA

Mitin en favor de los presos

El domingo último, a las diez de la noche, celebró un gran mitin en pro de la libertad de los presos por delitos sociales.

Al acto asistió numerosísimo público, en el que abundaban las mujeres. Presidió el mitin el compañero Oliver, que hizo la presentación de los oradores y expresó el objeto del mitin.

Había a continuación el compañero Insa, de Valencia, en nombre del Comité Pro-presos. Expuso la necesidad de formar un fuerte estado de opinión para acabar con el incalculable número de atropellos de que son víctimas los obreros. Agregó que en Cullera no debe haber un momento de alegría hasta que sean puestos en libertad aquellos que perdieron en sucesos memorables. Fué muy aplaudido.

Al levantarse Eduardo Barriobero fué objeto de una calurosísima manifestación de simpatía. Combatió los procedimientos de la policía española y demostró la inutilidad de esta institución. Añadió que debe pedirse la revisión del proceso de Cullera, ya que en él existen no pocos errores, como está dispuesto a demostrar citando la ocasión lo exigía.

Analizó elocuentemente los males que a la sociedad producen el clericalismo, la plutocracia y el militarismo. Atacó el régimen de las cárceles y citó el caso ocurrido en Madrid, en que un recluso ciego fué apaleado por no descubrirse al paso del director. Denunció numerosos abusos ocurridos en la cárcel de Figueras y otras y aconsejó que para evitarlos se dirija un mensaje al Gobierno, firmado por todos los vecinos de Cullera, desde el alcalde hasta el cura. Con gran energía condenó a quienes atropellan los derechos del pueblo y terminó aconsejando a los campesinos que se asocien hasta formar una organización que imponga el reinado de la justicia.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR LA uretra, próstata, vejiga y riñones. Distan las estrecheces, rompen la uretra y expulsan las arcillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos pesos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta botitas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34 y otras. Pídanse gratis método infalible a la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

PAN ESPECIAL FABRICADO al estilo del extranjero

Lo encontrará el público desde las 12 del día en el Horno de la calle de Borriol (travesía de la de Zaragoza a la de Campaneros), lo mismo en paneillos que en piezas de kilogramo. Especialidad para fondas y cafés.

y yo en traje de noche. A las nueve y media ó un cuarto antes de las diez, empezaron a sonar descargas de fusilería. Lamé por dos veces a mi marido, que no me respondió, y tuve que sacudirme y tirarle de la chaqueta. Al fin se levantó de un salto, al mismo tiempo que yo corría por la habitación gritando a mi marido: "¡José, levántate, que tiran!" José se levantó, uniéndose a nosotros. "¡Salvémonos en la cueva", dije yo. Y los tres nos refugiámos en la cueva.

Las primeras descargas de fusilería han cesado durante un minuto, y hemos querido aprovechar esta breve calma para salir de la casa por miedo a perecer quem

RAYOS X
DRES. GARCIA DONATO
Barcas, 2.-Avenida del Puerto, 276.-
Teléfono 3.040

Radiografías de precisión

Los lunes y viernes, de 4 a 6,
aplicaciones gratuitas
a los pobres.

El elocuente diputado por Madrid oyó re-
petidas ovaciones y fué aclamado al terminar.
A la salida fueron recaudadas 66,20 pesetas,
que han sido remitidas al Comité Pro-pobres
de Barcelona.

M. A.

Adhesiones a Blasco Ibañez

BUNOL.—La libre ciudad valenciana debe
estar orgullosa de albergar a un hijo tan ilus-
tre.
De ello nos felicitamos, así como de que, a
despecho de los reaccionarios, se haya dispen-
sado a Blasco Ibañez un gran recibimiento al
que se adhieren sus decididos correligionarios,
Joaquín Rehues, Manuel Masmano.

SEGORBE.—Como fervientes admiradores felicitamos
al maestro y protestamos contra las
canalladas del «Diario de Valencia».—Hernández y
Cifres.

SEGORBE.—La Juventud de Unión Republicana
de Segorbe saluda al maestro, Blasco
Ibañez a su llegada a su querida Valencia.—
La Junta.

ALGINET.—Nuestros entusiastas amigos y
correligionarios D. Emilio Luma, D. Lorenzo
Lozano, D. Ramón Pérez, D. Eduardo Rich,
D. Francisco Gil, D. Enrique Lozano, D. Vi-
cente Signes, D. J. Miquel Olcina, D. José Lo-
zano, D. Juan Bautista Loréns y D. José San-
chis, nos envían un entusiasta y sentido salu-
do al Sr. Blasco Ibañez.

La Juventud Republicana de Castellón salu-
da al ilustre republicano D. Vicente Blasco Iba-
ñez, deseando que nuevamente vuelva a la
lucha política, para bien de los ideales de Jus-
ticia y Libertad.—Presidente, Vicente Tirado
Jimeno.

ACCIÓN REPUBLICANA

Casino de la Misericordia

Se convoca a los señores que fueron elegidos
para constituir el Comité en las elecciones
últimas, a una reunión que tendrá lugar ma-
ñana, a las nueve de la noche, para su total
constitución. La reunión se celebrará en el
Casino del distrito de la Misericordia, Encar-
nación, 1.—El presidente, Vicente Bueno.

Distrito del Centro

Se convoca a los señores elegidos para el
Comité a una reunión que se celebrará esta
noche, a las nueve, para darles posesión y de-
signar cargos.

CRÓNICA COMERCIAL

Balance de la semana

Nada nuevo ha ocurrido en la semana últi-
ma para que añadámos algo más a lo mani-
festado en nuestro anterior balance. Solamen-
te llama la atención la pequeña alza, que sigue
afirmandose, en los azúcares, y que demues-
tra que a pesar de las concesiones del Gobier-
no para que este artículo no fuese vendido por
los fabricantes más caro de 80 pesetas los
100 kilos, los de Málaga y alguna otra plaza
del litoral, exigen 82 y 83 pesetas, a ciencia y
paciencia de las famosas juntas de Subsisten-
cias.

En aceites, en cambio, se ha señalado una
pequeña baja en el mercado sevillano, hacién-
dose las últimas operaciones, para aceite bien
presentado en olor y color, a 10,75 pesetas
los 11,500 kilos, y para el endebé, a 10,50.
En Barcelona quedan los precios ya conocidos,
sin que se vislumbra por el momento alteración
alguna. Solamente si se animasen los
embarques para Buenos Aires podría ocurrir
en la actualidad alguna alza en la clase de
oliva, pues las otras clases, prohibida su ex-
portación, más tienden sus precios a la baja.

También las remesas a la América del Sur
de la patata de nuestra región, por la gran
demanda que hay en aquellos mercados, es
casi seguro que influirán en el precio actual
de seis reales arroba, y como la cosecha ha
sido un fracaso, pues escasamente se está re-
colectando la mitad de las toneladas que se
calculaba, al aumentar en los campos el pre-
cio de la patata quedará incumplida la real
orden en que se autorizaba la exportación de
este producto, y por lo tanto, nuestra Junta
de Subsistencias se verá obligada, si cumple
con su deber, a pedir que se cierre la exporta-
ción.

Y decimos que la demanda de Buenos Aires
hará alterar los precios, por cuanto los merca-
dos ingleses cotizan en la actualidad la patata
de Matard de 7-6 a 8-6 el quintal inglés, y la
de Valencia, de 5-4 a 6 chelines, con cuyos pre-
cios no puede adquirirse a más de tres reales
arroba, si las casas exportadoras quieren ob-
tener un pequeño beneficio que las salve de
las pérdidas sufridas en los cargamentos de
los vapores «Elka», «Polo», y algunos más que
salieron de nuestro puerto a raíz del temporal
de lluvias pasado, y cuya casi totalidad de mer-
cancía fué arrojada al mar, por haber lle-
gado en mala condición para el consumo.

No ofrecen mejor situación en los mercados
ingleses la natania y la cebolla. Ambos pro-
ductos van obteniendo cada día más bajos
precios, y es muy posible que no mejoran,
pues la cosecha de fresas, que es muy impor-
tante en Inglaterra, está ya recolectándose,
y su entrada en los mercados hará que la na-
tania sufra depreciación, máxime cuando las
remesas de nuestra región aun son muy impor-
tantes, y los arribos de cebolla sola ésta día
más numerosos y el consumo ha de realizarse
en el Reino Unido.

En lo que respecta al mercado de cereales,
nos encontramos aproximadamente igual que
el pasado año a principios de Agosto; el pre-
cio del trigo, muy alto, a pesar de hallarnos
en vísperas de la recolección de la nueva cose-
cha. En algunas partes de Castilla, alcanzan
las mieses dos metros de altura, y la Prensa
de Castilla y los acaparadores, agitanse para
que los derechos arancelarios sean puestos en
vigor.

Para que se vea lo injusto de esa campaña,
que tiende a que se repita lo del año anterior,
comprando a bajo precio a los agricultores,

diremos que el precio remunerador que fijaba
la real orden del 15 de Agosto era el de 24
pesetas los 100 kilos, y hoy se cotiza, según
mercados, de 36 a 37 pesetas, motivo para
que los aranceles no sean aplicados. De lo
contrario sobrevendrá el alza de las harinas
y el Gobierno, si atiende a sus consejos, ten-
drá forzosamente que suprimir nuevamente los
aranceles, y este juego es precisamente lo
que pretenden los acaparadores que se lleve
a cabo.

Conoció por todos este modo de proceder,
creemos que si se atreven nuevamente a en-
gañar al agricultor y a explotar al consumidor,
la protesta surgirá inmediatamente, y a pesar
de que el Gobierno quiere imponernos el ré-
gimen del silencio, el hambre, que no entien-
de de estas cosas, hará que sus voces lleguen
a conmovir a los más tranquilos gobernantes.

Juan Buscón.

Conferencia.

JUVENTUD REPUBLICANA
DEL MUSEO

Hoy, a las 9,30 de la noche, dará una con-
ferencia en el Casino Republicano del distrito
del Museo (Corona, 2), el joven y elocuente
propagandista D. Francisco Payá, hijo del que
fué nuestro inolvidable amigo D. Joaquín.

TAUROMAQUIA

La corrida del día 22

Los recientes y clamorosos éxitos alcan-
zados por Gallito y Belmonte estos últimos días,
han aumentado el entusiasmo de los admi-
radores de uno y otro diestro, que aguardan
con impaciencia la corrida del 22, para verlos
solos por primera vez en Valencia.

La lista de encargos para dicha función, que
era ya numerosísima, sigue aumentando de un
modo abrumador, y de seguir, antes del
domingo quedará agotado el papel, y quedará
solo lo extrínsecamente reglamentario para
la taquilla.

De Sevilla, Madrid, Barcelona y otras im-
portantes poblaciones, se anuncia que vendrán
dicho día muchos aficionados.

A los señores que desean ocupar las mismas
localidades que en corridas anteriores, se les
servirá las de esta función los días 16 y 17,
de cuatro a siete de la tarde, y los mismos
días y a las mismas horas podrán también
canjear los billetes los que no quisieron acep-
tar la devolución de su importe.

Para los encargos nuevos se han señalado
los días 18 y 19, y el 21, víspera de la corrida
también, de cuatro a siete de la tarde, se
abrirá el despacho para las localidades y en-
tradas sobrantes.

La becerrada benéfica del jueves

La becerrada organizada por los operarios
de la Fábrica de Tabacos, a beneficio de la
Asociación Valenciana de Caridad, promete ser
un acontecimiento, pues los organizadores no
han perdido detalle ni ocasión de presentar el
mayor número de aficientes que puedan ima-
ginarse.

Han obtenido del Ayuntamiento la concesión
de la Banda Municipal y los clarines de la
ciudad. También el Capitán general, con la
amabilidad característica en esta nuestra
autoridad militar, se ha servido conceder una
banda militar, y el presidente de la Diputación
ha concedido también las banderas de Bene-
ficiencia y Misericordia. Además de dichas ban-
das, se han ofrecido a contribuir a la brillan-
teza del espectáculo las laureadas de Alboraya,
la Vega y la Amistad, de Benimaclet y las
referidas banderas recorrerán las calles de la
ciudad a los acordes de bonitos pasodobles,
desfilando luego por el redondel del circo
taurino.

La presidencia está a cargo de hermosas
muchachas cigarreras, para lo cual se habilita-
rá el palco barrera, de cuyo adorno se
ha encargado el reputado director de Pasos
del Ayuntamiento, D. Pascual Peris, autoridad
indiscutible en esta clase de ornamentación.

Además, los organizadores han adquirido
un hermoso reloj de pared, que se rifará
durante el espectáculo, para lo cual las en-
tradas llevan un número que da derecho al
sorteo.

Se expendrán caramelos y pastillas de
café con leche en cajitas «ad hoc», cada una
de las cuales llevará un número que dará
derecho al sorteo de monedas, que también se
verificará. El producto de esta venta se des-
tina a engrosar los beneficios que ha de per-
cibir la Asociación Valenciana de Caridad.

El portero mayor de la Fábrica de Tabacos,
D. Gervasio Villar, reputado caballista,
se ha brindado a la comisión, con un al-
truismo digno de encomio, para salir a re-
gular la llave, en compañía del caballista se-
ñor Alonso, anunciado ya en los carteles.

Puede decirse que pocas veces se han pre-
sentado tantos aficientes por tan poco dine-
ro, pues, como es sabido, los precios de las
entradas son de 0,50 pesetas, y el de las me-
dallas entradas para señoras, niños y militares,
de 0,35.

Nuestra más cumplida enhorabuena a los
organizadores de esta fiesta de caridad, pues
no nos equivocaremos al augurarles un éxito
superior a toda ponderación, visto el inmenso
pedido de entradas y localidades, las cuales
se han agotado ya, habiéndose quedado sin
poder servir infinidad de encargos.

Otra becerrada en proyecto

Varios jóvenes aficionados a la tauroma-
quia se proponen organizar una becerrada
a beneficio de los Sanatorios contra la tuber-
culosis, cuya fiesta será presidida por las be-
llas hijas de una de las autoridades de Va-
lencia.

Novillada en Alberique

El día 24 del actual se verificará una cor-
rida de novillos en la plaza de Toros de
Alberique, con motivo de las fiestas que se
celebran en dicha población.

Los valientes diestros Antonio Sánchez, de
Madrid, y nuestro paisano Pepillo estoquea-
rán cuatro bravos novillos de la ganadería de
D. Sabino Flores.

CRÓNICAS JUDICIALES

Cuando el cronista llegó ayer a la Audiencia,
estaban reuniéndose los jurados del distri-
to de Liria, para actuar en la sección primera
de lo criminal. Aquellos hombres estaban im-
ponentes, graves, solemnes. Alguien les había
advertido que su misión en el día de ayer
era importantísima.

«Vais a juzgar a un incendiario. ¡Nada me-
nos que a un incendiario!»
Los jurados, bonachones, crédulos, tomaron
muy en serio su papel y penetraron en la Sala
de Justicia dispuestos a sentarle la mano a
aquel terrible criminal.

Comenzó la vista causa; invadieron los curio-
sos el local donde había de celebrarse el acto,
y el señor secretario empezó a leer la relación
del hecho que había motivado el proceso.

Todos prestamos atención.

Un labrador de Villar del Arzobispo cuidaba
solicito un campo de viña, que constituía toda
su insignificante propiedad. Cierta día notó que
junto a las vides había crecido gran cantidad
de broza. Y el hombre, siguiendo la costum-
bre de siempre, prendió fuego a las ramitas
aquellas que perjudicaban el crecimiento y
desarrollo del viñedo. En el mismo momento
en que estaba realizando la operación, sopló
con fuerza una ráfaga de viento, el cual propa-
gó el fuego de las matas a unas leñas de un
monte próximo. El propio labrador continuó
inmediatamente el naciente y pequeño incendio
y la cosa no pasó de ser una reducida chamus-
quina.

La anterior pequeñez, fué suficiente para que
se instruyeran los oportunos diligencias, las
cuales terminaron con la detención y procesa-
miento del pobre labriego.

Y menos mal que el fiscal, comprendiendo
ayer que la cosa era de las que «peor es
mejillas», retiró la acusación que tenía formu-
lada contra el acusado.

Cuando terminó el juicio, dijo uno de los
jurados una frase que resuma el pensar de
todos sus compañeros del tribunal:

«¿Y para esto nos han hecho venir desde
Liria a Valencia?»

Tenía razón. Hay cosas tan de poca monta,
que no debían pasar del juzgado municipal
del pueblo en donde ocurren.

Y de paso se ahorraría el Estado una por-
ción de pesetas, que no estarían mal si se em-
plearan en otros asuntos de más provecho para
el país.

Defendió al labrador el letrado D. Juan Ar-
tal Ortells.

En la Sección 2ª se celebró a puertas cer-
radas la vista de un proceso seguido contra cierto
sujeto, acusado como autor de un delito de
abusos deshonestos.

Actuó como defensor el letrado D. Fernan-
do Miranda.

Un Yogado.



La Prueba de LA ESCALERA.

Toda persona que al subir los tramos
de una escalera respira con dificultad, y
se ve obligada a detenerse, a consecuencia
de punzadas en el costado, es persona
anémica, pobre de sangre. Quiere decir
que está en el caso de efectuar una cura,
de unos cuantos días, por las Píldoras
Pink; de esta manera desaparecerá la
pobreza de sangre.

Si la enfermedad descuida el enri-
quecer y purificar la sangre emporará la
dolencia, la enferma se pondrá
peor, no podrá seguir en sus
ocupaciones y al cabo ten-
drá que ir a parar a este
á tener que enri-
quecer la sangre,
hacerlo empo-
brece.

Píldoras PINK

Se hallan de venta en todas las far-
macias, al precio de 4 pesetas la caja,
21 pesetas las 6 cajas.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la
Federación Agraria de Levante
15 de Junio de 1915.

Telegramas de la Península, Argelia e islas
de Madera y Azores.
Categoría K. (Tormentosa).

Las presiones débiles tienden otra vez a
restablecerse sobre la mitad oriental de Es-
paña (761 milímetros) y reinicie en su con-
secuencia la disposición propicia a tormentas
y chubascos en Levante. Las presiones más al-
tas (766 milímetros) están por Galicia, con
vientos del NE.

Lluvias tormentosas. Del día 13: Almansa
(D. H. 10 milímetros, Almansa (Quinta Mala-
koff) 9,4, Ayora 2,6, Benejama (Masía de Fe-
rro) 0,6, Bonete-Higuera (Las Casillas)
19, Cointantina (Convento) 1,1, Jávea 2,2, Ju-
milla 6,2, Sinarcas 34,5, Villena 5,9, Requena
0,4.

Tragacete (origenes del Júcar). Día 7: 20
milímetros. Día 8: 12. Día 9: 12,2.
Temperaturas extremas: Albacete 25 y 16,
Alicante 39 y 20, Castellón 27 y 22, Murcia
32 y 20, Teruel 25 y 12, Valencia
28 y 20.

3 tarde.—Y. M.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer
Cambios París. . . 97,35, vista, cheque bancario.
Londres. . . 25,3.

MOVIMIENTO OBRERO

Cerrajerías en obras.—Se convoca a todos
los obreros cerrajerías para celebrar junta ge-
neral extraordinaria hoy, a las seis de la
tarde, para tratar sobre el Congreso Nacional
Metalúrgico y la marcha de la huelga en el
taller de Vicente Ferrer Ballester.

A los obreros pintores murales.—Se os con-
voca a junta general extraordinaria para hoy,
a las seis y media de la tarde, en el local de
la Casa del Pueblo, para tratar sobre la huelga
de los cerrajerías del taller de D. Vicente Fe-
rrer.—La directiva.

Torneros en hierro.—Celebrará junta general
extraordinaria por segunda convocatoria, hoy
a las seis de la tarde.

Obreros tallistas.—Celebrará junta general
hoy, a las seis de la tarde, por segunda con-
vocatoria, para tratar asuntos relacionados con
el traslado del local; lo que se hace presente
a socios y no socios, suplicándoles la asisten-
cia.—La directiva.

ROMEA
Hoy—Miércoles—Hoy—Escogido programa
REVISTA PATHE NUM. 324
Fiesta de la flor en Valencia. Campeonato tiro de
pichón en Madrid.

LA MARCHA DE LOS REYES
Grandiosa película de 1.800 metros, dividida en 4 partes
marca Gaumont
GRAN CORRIDA DE TOROS EN ZARAGOZA
Mazzantini, Vázquez, Gaona, Gallito y Posada
Mañana: EL MISTERIO DEL MILLÓN DE DOLLARS

SALON-CINE
TEATRO RUZAFÁ
Empresa del Cine Moderno.

LA LLAVE MAESTRA
Los buscadores de oro
El espectro del pasado

CINE SOROLLA
Programa para hoy
Colosal estreno para hoy miércoles 16.

SEVERO TORELLI
1.800 metros, en colores
Sesión permanente desde las cuatro de la tarde.

CINE SOROLLA
Teatro Apolo

Miércoles de gran moda selecta
Teatro perfumado — Bouquets a las señoras
Sesión única de 6 tarde a 12:30 noche

RIQUÍSIMAS ENSAIMADAS
Se elaboran en Casa Martí. No se
reciben de Mallorca.

Trinquete de Pelayo
Hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a
escalera cuerda. A 60 tantos. Desafío. Juego
libre: Maguiste y Onill, contra Fusteret de
Valencia. R-falo y Tito.
Precio 15 céntimos.

José Bellido:
Despacho de Aceites puros
de Oliva, garantizados, de las
mejores comarcas, y muy es-
pecialmente de la renombrada
Sierra Espadán.

Desde 14 pesetas, en adelante
Esta casa servirá a domi-
cilio cuantos encargos se le
hagan.

CLÍNICA
Dr. Américo Montoro
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y ME-
DICINA EN GENERAL.
Calle de los Hierros de la Ciudad, 2, entre-
suelo.
CONSULTA DE ONCE A UNA

INSTITUTO DE ELECTRICIDAD MEDICA
(RAYOS X RADIUM)
Del DOCTOR BATLLÉS (antes del DOCTOR CALATAYUD)
Tratamiento y diagnóstico de Cáncer, Ulceras malignas y Tumores por la Electro-coagu-
lación y los Rayos X filtrados y muy penetrantes.
Consultas y tratamiento: De 10 a 1 y de 5 a 7. Cirilo Amorós, 31 (Chañán Pizarro)

Herniados, Trencats; Leed;
La curación de las hernias, por los aparatos Torrent
El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Roma,
plaza de Villarrasa, únicamente el viernes próximo, día 18 del corriente, y recibirá a todos los
herniados, trencats, que quieran, con sus muy notables aparatos, hallar su inmediato alivio y
una curación segura de sus hernias.
Estos aparatos que tan entusiastamente, muchas eminencias médicas los están recomen-
dando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre
absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un
guante, deben usarlo todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e
infalible, de todos los herniados.
Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de bra-
guero y vendaje, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, a fin
de no confundirse con tantos anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos
aparatos que pueden con toda seguridad, poner fin a sus penosos sufrimientos, son solo 6
indiscutiblemente, los del tan acreditado ortopeda Sr. Torrent.
Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver prime-
ro los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presente, de poderle visitar en
Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, solo y únicamente, el viernes próximo,
día 18 del corriente.
NOTAS: En Castellón, el día 19, en el Hotel Suizo, y en Tortosa, el día 20, en el Hotel Siboni.
TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

Vichy Catalán
Aguas minero-medicinales, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y
las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres
de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y dro-
guerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes
Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

Banco Español del Río de la Plata
FUNDADO EN 1886
Domicilio social: BUENOS AIRES (República Argentina)
SUCURSALES
En la República Argentina, 64. EN EUROPA.—Barcelona, Bilbao, Coruña,
En Montevideo (República del Uruguay). Génova, Hamburgo, Londres, Madrid,
En Río Janeiro, Santos, Sao Paulo (Brasil). París, San Sebastián, Valencia y Vigo.

Sucursal de Valencia: Pintor Sorolla, números 6 y 8
TELÉGRAFO PÚBLICO: De 7 a las 19, todos los días que estén abiertas nue-
stras oficinas.
Dirección telegráfica SPAINBANK
Capital suscrito. Pesos 100.000.000 Ptas. Oro. 220.000.000
Capital integro (al 31 de Marzo de 1915) 97.798.230 215.151.706
Fondo de reserva y previsión (al 31 de Marzo de 1915). 47.489.945,10 104.418.778,22
Premio a recibir (sobre las acciones no liberadas). 1.322.231 2.908.976,40

Cajas de Alquiler
EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se complace en poner a la dis-
posición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el servicio de alquiler, las
cuales ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, metales, joyas, docu-
mentos etc., etc.
Tarifa de alquiler de los citados departamentos

Gran Salón Kursaal : Enfermedades del estómago :
MUSICH-HALL
Conciertos extraordinarios
De 2:30 a 5:30 de la tarde
Precio consumación: 0'30 y 0'40 ptas
BARCAS. 7

FOTOGRAFÍAS ANIMADAS
Verdaderos retratos vivientes con movi-
miento, montados sobre una tarjeta postal, sin
mecanismo alguno.—Precios económicos.
Calle de LAURIA, 11, Valencia.

Calenturas rebeldes
Con el «Antimeningeo Bellver» se curan las calen-
turas y se evita la meningitis, que es el final de los cata-
rros gástricos infecciosos.
Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que
se aplican en enfemas (lavativas), no causando molestia
a los enfermos que repugnan el tomar medicamentos.
De venta: Farmacia de San Antonio y en la del Au-
tor, calle de Sagunto, 81, Valencia.

ZAPATERIA SOLER
(PAZ, 36)
PRIMERA Y ÚNICA CASA
que se dedica al calzado :
: : : para niños : : :
— Mas surtido y económico que nadie.

Espectáculos
Teatro de la Princesa.—De 3 a 7:30 y noche de 9:30
a 1: Sesiones permanentes de gran Music-Hall.
Triunfo Palace.—A las 9:45: El coronel Castellón y
Tenorio taurino (estreno).
Apolo.—Sesión única de Cinema de 6 tarde a 12:30
noche.
Cine Rómulo de películas.—Sesiones continuas des-
de las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

DEL DOCTOR GREUS
Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo y el mejor
alimento para niños y adultos.
De venta en todas las farmacias y droguerías y especialmente en la de D. P. Valero sucesor del Docto-
r Greus, plaza de Santa Catalina, por mayor en su laboratorio, París y Valero, letra N.

Extracto de Malta
Primer preparado español.—Premiado con medalla de oro
Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo y el mejor alimento para niños y adultos.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

TRIUNFO DE VENIZELLOS EN GRECIA

Grandes bajas austro-alemanas.--Siguen con éxito las operaciones rusas

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 15.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and various market indicators like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 16, 1 madrugada. En la bodega de proa del vapor 'Keesland', que procede de Calcuta y con cargamento de yute llegó hace unos días a este puerto, se ha declarado a primera hora de la tarde un incendio.

Seguidamente ha comenzado la operación de anegar la bodega para la total extinción del fuego, y en esta operación, que será larga, se hallan ahora.

El 'Keesland' se halla atracado al muelle de Barcelona. El buque conduce 11.000 balas de yute para Barcelona y 9.000 para Bilbao.

Se ignoran las causas del siniestro. Hay quien supone que lo produjeron varias chispas a consecuencia del roce de dos cadenas.

Sobre una bala de yute se ha encontrado una caja de cerillas ya consumidas. No hay que lamentar desgracias. En estos momentos continúa el fuego.

SOLSONA. La 'Gaceta'.--Firma de Hacienda.--Mitin.--Inundación.

La 'Gaceta' inserta las siguientes disposiciones: Ordenando a la Junta de Protección a la Infancia que adopte medidas para reprimir la mendicidad infantil pública.

Disponiendo que los ganados bovino, caprino y porquino que se importe de Holanda, sufran cinco días de observación.

Nombrando el tribunal de exámenes para ingreso en el cuerpo de Sanidad pecuaria. Presidirá este tribunal D. Dalmacio García.

Convocando a oposiciones para cubrir 100 plazas de aspirantes a la magistratura y ministerio fiscal.

Concediendo un plazo de quince días a los cesantes de Pósitos para que desahagan los errores que existan en sus expedientes, a fin de formar el escalafón correspondiente de empleados del ramo.

D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Hacienda: Jubilando, con honores de jefe superior de Administración, al teniente fiscal del Tribunal de Cuentas, D. Ricardo Catalañach.

Promoviendo a dicho empleo al fiscal del mismo, D. José Asensio.

Al recibir en su despacho el ministro de la Gobernación, manifestó que anoche se celebró un mitin societario en Béjar.

Tomaron parte dos oradores madrileños. Terminado el mitin, un grupo intentó agredir al director del periódico 'El Bejarano', sin conseguirlo.

La guardia civil restableció el orden. Ha terminado diciendo el Sr. Sánchez Guerra que ha celebrado una larga conferencia con el director general de Seguridad.

Una comisión de vecinos del pueblo de Tendilla (Guadalajara), presidida por el Sr. Brocas, ha visitado esta mañana al ministro de Fomento, para darle cuenta de los daños causados por la inundación. Ha habido necesidad de desalojar 43 casas, y los vecinos no duermen a la intemperie gracias a las tiendas de campaña enviadas por los ingenieros militares desde Guadalajara.

Urgente ha ordenado que salga un ingeniero para examinar los daños causados y estudiar la desviación del barranco, causa principal de las inundaciones.

El ministro de Fomento ha remitido a Cádiz 25.000 pesetas para la continuación de la restauración de las murallas.

Visita de Lerroux a Dato. La Prensa.

Lerroux visitó esta mañana al Sr. Dato, en su despacho oficial de la Presidencia.

Al entrar los periodistas en dicho despacho, salió de él el jefe de los radicales, Sr. Ferrer, quien, como es natural, y el Sr. Lerroux dijo:

El Sr. Dato, si le conviene, les manifestará a ustedes el motivo de mi visita.

El Sr. Dato nos recibió luego.

Nos manifestó que Lerroux le había visitado para pedirle el indulto de los reos de Barcelona.

Después añadió:

Después con D. Alfonso...

Mañana iremos temprano a palacio, por tener que marchar los reyes a La Granja.

De Marruecos no hay ninguna novedad.

El Sr. Dato mismo firmará el rey el decreto creando la Intervención civil en los ministerios de Guerra y de Marina.

Será nombrado interventor el Sr. Boneta, y tendrá a sus órdenes personal de los ministerios de Hacienda, de Guerra y de Marina.

Yo le he devuelto ya la visita. Me han visitado los Sres. Azárate y Ramón y Cajal para exponerme los perjuicios que se les irrogarán al Centro de Estudios Sociales si se destina para la Audiencia el local que hoy ocupa aquí.

Buscaremos otro edificio en donde instalar la Audiencia.

«El Imparcial».--Dedica su artículo a las cuestiones de Portugal, y dice en sus principales párrafos:

«Las elecciones han dado el triunfo al partido que acudiera Alfonso Costa.»

Dentro de pocos días quedará reorganizado el Gabinete, saliendo los ministros que representaban los partidos evolucionistas y unionistas, constituyéndose un ministerio genuinamente democrático, pero Brito Camacho y Almeida irán al Parlamento a emprender campañas de renovación, moralización y disciplina nacional.

Con esto volveremos a las andadas.»

«El Debate».--Comentando el calendario político que hizo ayer un periódico, asegura hoy en sus columnas haber oído a personas bien enteradas que la combinación será la siguiente:

«El general Primo de Rivera irá a la presidencia del Senado, el señor conde de Esteban Collantes a la del Tribunal de Cuentas y el Sr. Andrade a la cartera de Instrucción pública.»

El mismo periódico hace resaltar el pesimismo que se ha enseñoreado de Francia.

«Al principiar la guerra guardaban los franceses sus dudas y temores como un secreto, pero ya está haciéndose mucha luz, y el pesimismo asoma por todas partes.»

En Gobernación.--Tormentas.

Sánchez Guerra ha manifestado esta tarde a los periodistas que le había visitado el Sr. Bergamín, dándole cuenta de su viaje a Valencia.

También recibió el ministro la visita del general Sr. Miláns del Bosch y del señor Ortúño.

Dijo que el conflicto del carbón estaba solucionado, por hallarse en camino varios cargamentos de dicho combustible, procedentes de los Estados Unidos.

El gobernador de Albacete comunica que en los pueblos de Llanos y Fuensanta han descargado fuertes tormentas, causando inmensos daños.

También el gobernador civil de Zamora telegrafía al ministro de la Gobernación que ser el pueblo del Toro una tormenta ha devastado los campos.

Descarrilamiento.--Armonías concejiles.

Almería.--En el kilómetro 202 descarriló un tren de mercancías, hiriendo al conductor Francisco López.

Ha sido enviado un tren de socorro.

Durante la sesión del Ayuntamiento surgió un incidente entre concejales, resultando uno herido en la cabeza.

Desprendimiento de tierras.

Vigo.--En el término de San Miguel de Olla ha ocurrido un desprendimiento de tierras que alcanzó a varios obreros que construían un terraplén en la carretera de Vigo a Bayona.

Un anciano murió aplastado, resultando dos heridos graves, otro leve y varios contusos.

Fenómeno sísmico.

Logroño.--En el pueblo de Cárdenas, un fenómeno sísmico ha abierto importantes quebraduras, mandando una rica fuente y hundiéndose varias casas.

No ocurrieron desgracias.

Sobre la detención de los jurados.

Murcia.--El 'Liberal' ha publicado un energético artículo tratando de la detención de los jurados.

Coincidiendo con la publicación del referido artículo, esta mañana fueron libertados dos jurados que quedaban detenidos.

La opinión atribuye la libertad de los mismos al efecto causado por el razonado artículo.

Confirmando que el tribunal del jurado se querrelará contra el letrado y procurador autores de la detención.

Parece que se exigirá responsabilidad al juez que ordenó la detención.

La libertad de todos los jurados sin precedentes destruye la campaña contra el tribunal del jurado, hecha por los periódicos jaimistas, que piden la supresión del jurado.

Comunicado oficial.

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE.

PARIS.--El comunicado de las tres de la tarde dice así:

«Nada importante hay que añadir al comunicado de anoche, salvo que los ataques del enemigo a las trincheras que tomamos el día 6 en Quennebieres fueron completamente rechazados.»

Un canon de gran alcance ha arrojado dos proyectiles sobre Compiegne sin producir desgracias ni daños.»

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.--El comunicado oficial dice así: «En el río Windau rechazamos el domingo al enemigo, causándole grandes pérdidas.»

También detuvimos la ofensiva del enemigo al intentar atravesar el río.

El combate para la posesión de un punto cerca de Chawli continúa con éxitos alternos. Chawli ha sido bombardeado por la artillería pesada.

En el frente del Niemen y el Narew, igual que en la izquierda del Vístula, el enemigo no siguió los combates empezados.

Un energético contraataque realizado por nuestra infantería al Norte de Prasznicz nos devolvió el domingo la mayoría de las trincheras que habíamos perdido la víspera.

En Galitzia el sábado y el domingo hubo un violento combate que se reanudó en el conjunto del frente.

El enemigo pronunció un ataque con densas columnas que vadearon el río y se apoderaron del pueblo de Tuchla.

En el Dniester atacó obstinadamente, sin resultados, nuestra cabeza de puente cerca del pueblo de Lizioir.

El sábado pronunciamos un contraataque excepcionalmente temerario, durante el cual varias compañías de tiradores tiroleses y el 20.º batallón de cazadores fueron casi totalmente aniquilados, dispersándose los restos.

El domingo, en la misma región, un destacamento de nuestros territoriales ejecutó un contraataque apoyado por las demás unidades.

Apoderáronse de 400 prisioneros, entre ellos, ocho oficiales.

En el Cáucaso los rusos rechazaron el sábado, en dirección de Olig, el intento de los turcos de atacar Isakale.

Los turcos tomaron repetidas veces la ofensiva, siendo estériles sus ataques.

El viernes los rusos ocuparon la ciudad de Akhlai.

Nada nuevo ocurre en los demás frentes.

El ejército serbio.

París.--«L'Echo de París» publica un despacho de Salónica, diciendo que el Gobierno serbio ha comunicado a las potencias aliadas que las operaciones emprendidas en Albania para garantizar la seguridad del territorio serbio no han debilitado en lo más mínimo la fuerza armada de Serbia, que hace frente a Austria-Hungría, ya que las tropas que operan en Albania no han sido sacadas de las que luchan con los austriacos.

Conferenciante detenido.

Zurich.--La policía ha detenido al publicista Fuglister, que había de dar en Berna una conferencia sobre la ocupación de Lovaina por los alemanes.

La policía al mismo tiempo se ha apoderado de los clichés fotográficos y de otros documentos con que el citado publicista quería ilustrar su conferencia.

La multitud, en pública manifestación, protestó contra el hecho de haberse detenido a Fuglister, y luego se dispersó dando entusiastas vivas a Bélgica.

Proclama austriaca.

Zurich.--El general Danik, comandante en jefe de las tropas austriacas que operan en la región del Tiro, ha dirigido a las mismas una proclama, en la que habla de la traición de los italianos y hace un llamamiento a sus patrióticos sentimientos para rechazar la invasión enemiga.

GRANDES PÉRDIDAS ALEMANAS.

Ginebra.--Un telegrama de Berlín dice que las pérdidas sufridas por los ejércitos alemanes durante las semanas últimas, lo mismo en el frente oriental que en el occidental, han sido tan enormes, que las autoridades militares hacen todo lo posible por disimularlas; no dan más que indicaciones de muertos y heridos, sin decir nunca el lugar en que han ocurrido los combates. Además, no se permite a los periódicos hacer la recapitulación de esas listas.

Príncipe muerto.

Ginebra.--El tercer príncipe de la Casa de Sajonia-Meiningen, barón Ernesto Saalfeld, ha muerto en el frente de Prusia Oriental.

GRANDES BAJAS DE ALEMANES Y AUSTRIACOS.

Petrogrado.--En las últimas operaciones alrededor de Przemysl, los alemanes tuvieron 40.000 bajas y los austriacos 25.000.

Las pérdidas austro-alemanas durante Abril y Mayo en los combates de los Carpatos pasan de 400.000.

El discurso del rey de Baviera.

París.--Gabriel Hanotaux ha hecho en el 'Figaro' comentarios sobre el reciente discurso del rey de Baviera.

Se extraña la opinión contraria de la Prensa alemana.

Sin duda ha querido borrar el deplorable efecto que ha producido en Holanda por las reivindicaciones de la desembocadura del Rin.

Se ha debido reconocer en Berlín que Holanda no es factor despreciable y tener verbi-unda a los aliados para defender su independencia amenazada.

«El Petit Parisien» hace notar que todo demuestra que Alemania no cree ya en la victoria, y sin duda, para combatir esta desilusión, el Gobierno alemán prohíbe discutir las condiciones de paz esperando que los discursos pangermanistas del rey de Baviera galvanizarán la opinión.

Pero hasta los periódicos alemanes al cancelar, tales como la 'Gaceta de Francfort', tratan con reserva de tal programa de conquistas.

El triunfo de Venizelos.

Atenas.--Ha sido convocada la Cámara para el 20 de Julio.

La Cámara estará formada por 193 venizelistas, 100 gubernamentales y 53 de varias fracciones.

Las municiones en Francia.

Saint-Etienne.--El presidente de la República

y el ministro de la Guerra visitaron las fábricas de material de guerra del departamento del Loire.

Reconocieron que merced a los esfuerzos realizados intensifican la producción de municiones.

Cambio de prisioneros.

Copenhague.--Un periódico de Stokolmo dice que existen tratos para llegar a un cambio de prisioneros de guerra rusos y alemanes, por mediaciones de las autoridades de Suecia.

Huelga de mineros en la Silesia.

Ginebra.--Ha estallado una huelga en las minas de la baja Silesia.

Los propietarios y los representantes del Gobierno han celebrado una conferencia para solucionar el conflicto.

La situación es grave, pues los huelguistas suman varios miles.

El motivo de la huelga es la petición de jornales.

Progresos de los belgas.

Amsterdam.--Se asegura que las tropas belgas han tenido algunos triunfos en Flandes.

Las pérdidas alemanas son grandísimas, habiéndose trasladado gran número de heridos a Brujas.

Se asegura asimismo, que los alemanes se muestran muy deprimidos de ánimo, aumentando considerablemente las deserciones a lo largo de toda la frontera holandesa.

Se han observado importantes movimientos de las tropas alemanas.

Exposición anglo-francesa.

París.--Se ha inaugurado, a las cinco de la tarde, en la Maison Honse, la Exposición anglo-francesa de obras militares.

El Lord Mayor y Mr. Cambon, asistieron al acto, pronunciando discursos.

Alemanes contra el Tiro.

Tiro.--Dicen de Danica que siete divisiones alemanas se dirigen a la región tirolera para impedir el avance de los italianos.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO.

Roma.--No ha sufrido ninguna modificación durante las últimas 24 horas, el frente de las fronteras del Trentino y el Tiro.

En el frente de Cadorna nuestras tropas rechazaron varios ataques nocturnos del enemigo contra las posiciones de Montepiano.

En Carines continuamos con éxito el bombardeo de Malborghette, habiendo logrado volar parte del interior del fuerte de Hensel.

Nuestra artillería cañoneó la zona de Montenero, haciendo huir en dirección a Plezzo las tropas que la ocupaban.

Según informes comprobados, las pérdidas causadas al enemigo hasta hoy son muy considerables.

La mayor parte de los austriacos apresados por nuestras fuerzas proceden de las unidades que han combatido contra Serbia.

Las operaciones en Kamerun.

Londres.--El viernes las tropas franco-inglesas obligaron a que capitulase sin condiciones la ciudad de Garda.

Los triunfos italianos.

Roma.--Las últimas noticias del teatro de la guerra dicen que los italianos nos han consolidado varias posiciones situadas alrededor de Montfalcone y Gradisca.

Más al Norte de los Montes Carnia los italianos bombardearon con éxito el fuerte de Malherghetto, ocupando además unas trincheras.

Éxito de los franceses y rusos.

Roma.--La lucha en el frente francés ha sido asunto de poca importancia y no una gran derrota como dice un parte alemán.

Los franceses continúan victoriosamente la ofensiva en otros puntos de la línea.

Los rusos mediante un vigoroso contraataque han reconquistado las posiciones que tomaron los alemanes en Przysowa y Polonia.

Nuevo crédito de Guerra.

Londres.--Mr. Asquith ha pedido hoy a las Cámaras que votasen el crédito de veinticinco millones de libras esterlinas.

Dijo que el coste de la guerra durante el pasado año económico habrá sido aproximadamente de millón y medio de libras.

Desde 1.º de Abril hasta el 12 de Junio, podía calcularse en 2.660.000 libras diarias dicho coste, y por consiguiente la Hacienda tiene un déficit, con relación al último crédito votado, de 56 millones de libras.

Dijo además, que estimaba que el gasto diario durante el período correspondiente al nuevo crédito votado, ascendería aproximadamente a tres millones de libras esterlinas.

El triunfo de Venizelos.

Atenas.--Como se había previsto, la candidatura venizelista ha triunfado por completo en Atenas y en provincias. El partido liberal ha obtenido una mayoría notable.

En atención a su estado, que sigue insipiente inquietud, no se ha comunicado al rey el resultado de las elecciones.

Por consiguiente, es imposible, por ahora, un cambio ministerial.

Es probable que el Gobierno actual continúe en el poder hasta la convocatoria de las Cámaras, fijada para el día 20 de Julio, convocatoria que puede ser aplazada, según la Constitución, hasta cuarenta días, lo que permitirá al Gobierno actual continuar en el poder hasta fines de Agosto.

Según los informes recibidos hasta ahora, salvo en Macedonia, han obtenido gran mayoría las candidaturas favorables a la política de Venizelos.

No es conocida aún totalmente la mayoría parlamentaria obtenida por Venizelos.

De los 316 diputados que han debido elegirse, sólo 120 son partidarios del Gabinete Gounaris.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE.

PARIS.--El comunicado de las once de la noche, dice así:

«Durante la noche última se han desarrollado acciones locales de infantería en la región del Norte de Arras (sector Lorette-Neuville) y en el Sur de Arras (Granja-Toutven). Todos los contraataques alemanes fueron rechazados y hemos conservado nuestras ganancias.»

Al Norte de Neuville nos hemos apoderado de algunos puestos-escucha alemanes.

La jornada del día 15 solo se ha distinguido por la lucha de artillería. Nuestras baterías cañonearon violentamente las trincheras alemanas.

El ataque ejecutado por el enemigo en la noche del 14 al 15 contra las trincheras que hemos conquistado en Quennebieres (Este de Tracy y el Mont), lo ha sido por ocho batallones.

Los prisioneros nos han declarado que las pérdidas de los alemanes son considerables.

«En el resto del frente, nada hay que indicar.»

TOROS EN ALGECIRAS.

Gallo, Galito y Belmonte.

La trinidad taurina lleva a la plaza un lleno rebosante.

Al verificarse el destile, una salva de aplausos saludó a los toreros.

Cambian los capotes de lujo por los de brega y resena una nueva ovación. Está dedicado al Gallo mayor, al gran artista del toro, genio taurino cuyos destellos le deslumbró el domingo.

El respetable calvo sale al centro de la plaza y saludó. Luego se afirma por ahí, que el respetable público es exigente y velodioso con las grandes figuras del toro, cuando, en realidad, apenas presencia una gran faena, olvida todo lo malo anterior.

Primeramente De Santa Coloma, como los restantes bravo, pero de escaso poder.

Su excelencia D. Rafael Gómez Ortega, que parece sale con ganas y mira con simpatía al morucho, sale a los medios y le saluda con arte y clasicismo. No son verónicas belmontianas las que instrumenta, pero son de clase extra, inmejorables, dadas a toda ley y con la figurilla erguida y valiente. Termina con unas largas aforoladas, de las que tiene la exclusiva, la patente.

(Ovación.)

Ese es el toro verdad, elegante y clásico, toreando de cerca, ceñidísimo y con tanta guapeza como el más bravo.

El toro arremete con los del castoreño, que le perforan el cuero cinco veces, proporcionando la defensa dos tumbos.

Este tercio es de una belleza extraordinaria. Los maestros están de buenas, pueden y quieren; eso es todo.

El primer quite, a cargo de su excelencia don Rafael, saca para las afueras al toro, abanicándole, y termina en el centro de la plaza con media verónica superiorísima.

(Ovación.)

El segundo quite es de Joselito, que lo remata cogiendo uno de los pitones.

(Ovación.)

Salta Belmonte para intervenir en lo que le corresponde, y después de varios lances superiores se arroja en tierra y da media verónica ceñidísima, enorme, estupenda.

(Ovación.)

Los tres maestros han interpretado lo mejor de su repertorio y la ovación está a la altura del arte derrochado.

Magrillas y Patatero, dos enormes banderilleros, cuegan tres buenos pares de zarcillos.

Suena el clarín y su excelencia toma los avíos, resonando en la plaza una formidable ovación.

El público observa que su excelencia está de vena, que su excelencia quiere y que su excelencia se halla dispuesto a dar ante el público una lección de torero clásico.

Ordena el despeje y queda solo, completamente solo con su enemigo.

A partir de este momento, el maestro comienza con un cambio, al que sigue otro de pecho admirable.

El torero se confía, está valentísimo; ahora toca la testuz y después los pitones, quedando siempre en el centro de la cuna.

La faena es colosal, estupenda y un molinete que ejecuta, ¡el delirio! ¡Vaya un tío confiado, artista y con agallas!

El toro cuadra y su excelencia se perfila como los buenos, y arrancando de verdad larga media lagartijera que hace rodar el bicho sin puntilla.

(Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Su excelencia está de vena, triunfa y se impone.

Segundo.--A su salida sale pegando. Arremete contra el reserva y recibe un refilonazo. Después emprende a Camaro y éste, al defenderse, mete un palmo

Lista de bajas

París.—Se ha publicado una estadística que demuestra que en Octubre fué Alemania la potencia que más bajas sufrió.

Las elecciones en Grecia.—La enfermedad del rey

París.—Aunque se desconoce el resultado total de las elecciones en Grecia, es innegable que obtendrá Venizelos la mayoría.

General mejicano fallecido

México.—Ha fallecido el general Obregón después de amputarle un brazo en la batalla de León, que duró tres días, donde fué derrotado Villa.

Numerosos incendios

Londres.—Desde que estalló la guerra han ocurrido más de cuarenta incendios en establecimientos militares y particulares, dedicados a la fabricación de municiones y armas.

También ocurren con frecuencia en las residencias señoriales y construcciones destinadas a talleres y depósitos de productos industriales de diferente índole.

Tales siniestros comienzan a llamar la atención. Ayer se incendió una fábrica de anilina, en Manchester, causando el fuego considerable destrucción.

En Bootle otro incendio que duró doce horas, destruyó un gran depósito de algodón; otro en Londres un gran depósito de «stocks», causando muchas pérdidas.

Las gentes pretenden encontrar relación entre los siniestros y la gigantesca lucha internacional.

Hazaña de un dirigible italiano.

Roma.—Según detalles del bombardeo de Pola por un dirigible italiano, el arsenal ha quedado casi destruido.

Habia diez buques de guerra austríacos. Un acorazado, dos cruceros y varios submarinos, quedando algunos con graves averías.

Las bombas alcanzaron a varios docks flotantes del puerto.

La toma de Dover

Los italianos han ocupado Dover. Esta posición es importantísima por su posición dominante, de gran valor estratégico.

Progresos de los italianos. A pesar de que los austríacos robustecen precipitadamente la línea de Flugado con numerosos refuerzos recibidos de Goritz, los italianos progresan, avanzando incesantemente.

Prosigue el bombardeo de Filisch. En todos los combates se han distinguido por su valor los «bersaglieris», con sus cargas a la bayoneta.

Han destruido un puente e inutilizado la línea férrea en tres kilómetros.

El cargamento del «Bayern»

Las autoridades de Nápoles continúan incautando del cargamento del vapor alemán «Bayern».

Este iba abarrotado de municiones, de piezas de artillería de campaña y ametralladoras. Se incautaron además de varios aviones ocultos en las bodegas y que no estaban declarados.

Prisión de una aristócrata

Havre.—Se ha encerrado a Mme. Carton de Wiart, en la cárcel de mujeres de Berlín. Se ha dicho que sufría condena en un castillo, pues los alemanes quieren hacer un es-

carmiento en las señoras de alta sociedad. Se distinguen en Bélgica contra los desplantes de los actuales dominadores belgas.

Ultima nota yanqui

Wilson consultó con los gobiernos de todas las repúblicas sudamericanas, antes de enviar a Alemania una última nota diplomática.

Parece que dichos estados han llegado a un acuerdo sobre dicho asunto.

Faro destruido

Roma.—Telegrafían de Scutari que hace tiempo estaban en San Juan de Média 37 veleros cargados de maíz y harina para Montenegro.

No podían marchar a causa de la hostilidad de los albaneses.

De Cetina enviaron una flotilla de remolcadores para asegurar el transporte, pero los mariseros se opusieron a la fuerza a que zarparan los barcos y robaron algunas mercancías.

Ante la petición del cónsul de Italia se presentó en Média una flotilla de torpederos, penetró en el puerto y bombardeó la costa, destruyendo el faro, obligando a las autoridades a entregar las mercancías a los montenegrinos.

Dos bailarinas y un clérigo detenidos.

Roma.—Dos bailarinas austríacas, procedentes de Ancona, han sido detenidas en la frontera, encontrándose entre los cabellos cartas del secretario del consulado austriaco de Ancona dirigidas a las autoridades austríacas.

En Foscona ha sido encarcelado un clérigo por realizar propagandas a favor de los alemanes.

También se han practicado otras detenciones.

Festival benéfico

En el Retiro se ha celebrado un brillante festival de beneficio, organizado por la Asociación de Pintores y Escultores.

Asistió la familia real, a la que se obsequió con ramos de flores.

Amesorenaron el festival la Banda Municipal y la del regimiento del Rey.

Asistió muchísima gente, siendo más de cincuenta las obras donadas por los artistas, muchas de ellas notabilísimas.

Ha sido cuantiosa la recaudación de la rifa y ha continuado en el Banco la suscripción de obligaciones del Tesoro, acudiendo muchos suscriptores.

Echagüe en Granada

Granada.—Ha llegado el ministro de la Guerra, que pasará hoy el día visitando la fábrica de pólvora.

Mañana visitará los cuarteles, revistando a las tropas, y regresará a Madrid el viernes. Le recibió todo el elemento oficial.

Río desbordado

Bilbao.—A consecuencia de una gran tormenta se desbordó el río Gortejuela, atravesando impetuosamente la corriente dos puentes y arrasó los sembrados.

Los moradores de las casas vecinas han quedado en la miseria.

A. SERRANO.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 14 de Junio

LIVERPOOL. De Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y Compañía.

Oreídas 10.700 cajas, restos de los vapores «Anna» y «Serra».

Tercera condición. 420 de 9-9 a 11-6. 714 de 15 a 17.

Cuarta condición. 420 de 7 a 8. 714 de 10 a 11.

De Eduardo Harker, de la casa Woodall y Compañía.

Mercado ha bajado un chelín.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Nómina del personal de Mercados, 2.925,14 pesetas.

Idem servicio fúnebre, 1.539. Idem cementos, 1.942,25. Idem gratificación jefes de la guardia municipal, 416,60.

Idem personal del Dep. L. o. municipal, 1.464,30. Idem guardas de la Albufera, 636,40. Idem Vigilancia nocturna, 199,16.

Terminada la lista cobratoria del arbitrio sobre marquetinas, correspondiente al actual año, ha quedado expuesta al público, por término de diez días, en la sección de Hacienda de este Ayuntamiento, para que puedan examinarla y aducir las reclamaciones que correspondan a los interesados.

El jardinero mayor D. Ramón Peris, demisitó ayer 165 kilos de tomates y 90 de cerezas en mal estado.

En el sorteo celebrado en estas Casas Consistoriales el día 31 de Mayo último, para la amortización de 130 Obligaciones del titulado empréstito de 15 millones de pesetas, han resultado amortizadas las siguientes:

Desde el número 1.821 hasta el número 1.830, ambas inclusive, de la 2.321 a la 2.330, de la 2.371 a la 2.380, de la 2.551 a la 2.570, de la 4.181 a la 4.190, de la 8.421 a la 8.430, de la 9.531 a la 9.540, de la 9.611 a la 9.620, de la 11.801 a la 11.870, de la 14.031 a la 14.040, de la 14.911 a la 14.920, de la 15.371 a la 15.380, de la 15.691 a la 15.610, de la 15.831 a la 15.840, de la 16.201 a la 16.270.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.844,10 pesetas. Inspección veterinaria, 275,93. Peaje, 50. Total, 4.170,03.

Durante el pasado mes de Mayo se ha obtenido la siguiente recaudación: Carnes, 118.104,72 pesetas. Inspección veterinaria, 10.238,39. Peaje, 1.328,50. Total, 129.671,61.

Bajo la presidencia de D. José Garcerá se reunió ayer tarde la comisión de Ensanche. Acordó proponer al Ayuntamiento, conceda licencias para realizar obras e instalar motores; reproducir el dictamen relativo a la modificación de línea de las calles de Norte y San Jacinto y dejar sobre la mesa algunos expedientes devueltos a comisión por el Ayuntamiento.

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Bajo la presidencia del Sr. Polo de Bernabé se abrió la sesión a las doce. Después de aprobada el acta, fueron aprobados sin discusión, entre otros, los siguientes dictámenes:

Que se acepten los nombramientos hechos por la Cámara Oficial de Comercio de vocal suplente de D. José Ortega Paredes, a don Vicente Bosch Granell, y de D. Juan Domingo Carles, a D. Enrique Algarra Capuz. Que se eleve a la superioridad, con informe favorable, la instancia de doña María Amparo Puitación, viuda de D. Vicente Sarría, auxiliar primero que fué de la dirección facultativa de las obras, solicitando la pensión vitalicia que en derecho le corresponde.

Que se apruebe la certificación expedida por el ingeniero director de las obras a favor de D. Miguel Zapata Sáez por los trabajos realizados en la conservación del fondo del puerto durante el pasado mes de Mayo, importante 15.632,09 pesetas.

Que se apruebe la certificación expedida a favor de D. Miguel Zapata Sáez por los trabajos realizados en las obras de los diques exteriores durante el pasado mes de Mayo, importante 199.382,35 pesetas.

Que se aprueben las nóminas que por el

servicio de inspección y vigilancia de las obras han correspondido al personal de la Jefatura de la provincia durante el mes de Mayo último, importantes 291,66 pesetas.

Que se dé por enterada de la relación de las carpetas abiertas por liquidaciones, afectas a la segunda quincena de Mayo último.

Que se apruebe la provisión de los deudores morosos al arbitrio local del puerto, pertenecientes a la primera quincena de Mayo último, y recibos de pago a diario, vencidos el día 29 del mismo mes.

Que se dé por enterada y se cumpla la real orden de 28 de Mayo próximo pasado, relativa al número y situación de las naves de los flagelos números 3, 4 y 5, que deben los flagelos al uso público y general; quedar desahucados al uso público y general; número y situación de las que pueden arrendarse y de las que se destinan para el uso de subasta pública y demás disposiciones que en la misma real orden se consignaron, a cuyo efecto se trasladará al ingeniero director, para los efectos que se indican.

Que se traslade al ingeniero director la orden del jefe del Servicio Central de Puertos y Faros, relativa al arbitrio de ocupación de superficies en los muelles, y el informe del jefe de la recaudación, a fin de que proponga a la Junta lo que estime conveniente.

Que se aprueben las nóminas de las cantidades que corresponde percibir a cada uno de los individuos de la guardia civil del puerto por gratificaciones de casas, correspondientes a los meses de Abril, Mayo y actual; importantes en junio 675 pesetas; que deberán abonarse con cargo al presupuesto vigente, estado C.

El Sr. Carles llama la atención del presidente acerca del rumor de existir dos empleados en la recaudación nombrados clandestinamente.

El Sr. Polo contesta que averiguará lo que haya de cierto en la denuncia formulada y hará cumplir la ley.

El Sr. Ferrer Peset rogó al presidente se haga cumplir escrupulosamente el reglamento en lo que se refiere al servicio de guardamuelles.

Así lo ofreció la presidencia. Se dio cuenta por contaduría de la existencia de fondos, que es actualmente de 2.122.214,82 pesetas, levantándose la sesión.

Noticias varias

Los individuos que forman el Comité de distrito de la Universidad visitaron ayer al maestro Blasco Ibáñez, que les recibió amablemente y conversó con ellos que ostentaban la representación del dicho distrito, largo rato.

Les dio las gracias y les encargó las transmisiones efusiva a todos los correligionarios de la Universidad.

Al recordarle a Blasco que pertenecía al nombrado distrito de la Universidad, les habló joyalmente de la manera de votarle a él.

—Le conceda a usted, todos y no habría manera—le contestaron. —Busquen ustedes quien se me parezca. Sigúenlo conservando amigablemente y al despedirse les repitió el saludo para los correligionarios.

Los miembros del Comité salieron satisfechísimos de la visita al gran novelista y fundador de nuestro partido.

Nota de los precios de cotización que los siguientes artículos alcanzaron en el día de anteyer, según los datos facilitados por esta Alcaldía al Gobierno civil:

Tijolos.—De 36 a 43 pesetas los 100 kilos. Haulas.—De 47 a 54 pesetas los 100 kilos. Alubias.—De 64 a 65 pesetas los 100 kilos. Patatas al por mayor.—Nuevas, de la huerta, a 11 pesetas los 100 kilos.

Granados en canal.—Vacuno: a 1,90 pesetas kilo. Lantar: a 2,10 pesetas kilo. Cerdá: a 1,95 pesetas kilo. Carnes al detall en carnicerías.—Vacuno: filete a cinco pesetas; carne sin hueso, de primera, a 2,80; de segunda, a 2,40; de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1,60; de segunda, a 1,20 pesetas kilo.

Lantar: «Cabets», a 2,80 pesetas; chuletas sin torna, a 2,70; pierna, a 2,40 y espalda a 2 pesetas kilo.

Cerdá: lomo, a 3,50 pesetas; magro, a 2,80; costillas, de 2 a 2,80; tocino, a 2, y manteca, a 2 pesetas kilo.

«El Correo» publicó anoche la siguiente noticia: «Hoy ha examinado el Sr. Teñón la relación de las artistas que toman parte en el salón Kursaal y teatro de la Princesa, como también los respectivos contratos, y de éstos resulta que ganan diariamente, las citadas artistas, de 10 a 70 pesetas.

En vista de ello ha opinado el Gobernador que, hallándose perfectamente retribuidas, no necesitan para nada alternar con el público.

Concurridísima se ve todas las noches la Subasta Clement porque venden todos los artículos baratísimos.

Grandioso surtido en porcelana, pañería, cristal, «bañizos», batería de cocina y otros artículos. Desde el sábado, regalo a los compradores. Subasta Clement de Rius y Compañía, plaza de Emilio Castelar, 21.

Se está persiguiendo judicialmente a los drogueros y farmacéuticos que, aprovechándose del crecido del conocido Licor del Polo, despachan por medida, engañando a los incautos, cualquier pólvora, quizá nociva, haciéndolo pasar por tan acreditado dentífico español. ¡Ojo! En ningún caso el Licor del Polo se vende suelto. No dejarse engañar.

En el Conservatorio de Música y Declamación se verificarán hoy los exámenes siguientes: «A las diez de la mañana, Solfeo y Canto; a las once, Estética e Historia; a las doce, Nociones y Formas; a las cinco de la tarde, Piano.

Todos estos exámenes corresponden a las alumnas de matrícula libre.

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes: A las ocho, Física; a las diez, Geometría, a números 1 a 110; Caligrafía, números 1 a 80; Química, números 1 a 42; y Geografía general y de Europa; a las diez y media, Física y rudimentos de Derecho, números 1 a 43; a las once, Francés primero, números 1 a 94; a las tres y media de la tarde, Filología e Higiene, números 1 a 69; y a las cuatro, Latín primero, números 100 a 117.

El director de esta Escuela Normal, don Atanasio Sanz, ha sido autorizado para continuar desempeñando el cargo, a pesar de haber cumplido la edad reglamentaria.

Han renunciado a los nombramientos de maestros interinos de Requena y Onteniente D. Ricardo Navarro y D. Joaquín Izquierdo.

Ha solicitado un mes de licencia, por enfermedad, la maestra de Cirat, doña Concepción Martínez.

Se ha solicitado a la superioridad el nombramiento de una maestra interina para Enoya.

Ha pedido autorización para poder tomar parte en unas oposiciones, el maestro de Carcagente D. Ricardo Villanueva.

Anoche recibimos la grata visita de nuestro estimado amigo y el joven y culto redactor de «El Clamor» de Castellón, D. J. Torres Boix.

Nuestra cordial bienvenida a tan distinguido compañero.

El Alcalde, Sr. Maestre, en unión del presidente de «El Rat-Penat», han visitado al diputado a Cortes por Málaga, Sr. Estrada, ofreciéndole el cargo de mantenedor para los Juegos Florales del mes próximo.

Y cuentan que el Sr. Estrada aceptó gustosísimo la honrosa misión. Veremos si este año aciertan los señores de la comisión.

Se convoca a los socios de la Juventud Liberal Democrática, a junta general ordinaria por primera convocatoria, hoy a las siete de la tarde, y por segunda mañana a la misma hora, para tratar asuntos de interés.

Balneario de Santo Tomás, Manantial de

aguas sulfurosas. Baños calientes. Junto a la iglesia del Grao.

Para comprar los artículos de MAQUINARIA y GOMA en condiciones inmejorables, visita el almacén de Felipe Abiol, Miguelete, 5.

LA POMADA ANTISARROSA MIQUEL, realiza la curación garantida en tres días. Farmacias y de del autor, en Torrente.

Ebanistería y Tapicería de E. VILELLA. Gran exposición en la fábrica de esta casa, la más importante en Valencia. C. de Jesús, E. V. Despacho: Paz, 17. Depósito de CAMAS INGLESES y muebles de junco.

Sucesos

Accidente de trabajo. Francisco Tudón Estegui, de 45 años, estando cargando un carro, se cayó un fardo sobre el pie derecho, fracturándosele.

Fue asistido en la Casa de Socorro del Puerto. La «Minuto» ha sido encerrada. Una mujer conocida por este apodo, ha sido denunciada al juzgado por sustracción de cierta cantidad a un individuo a quien atrajo a su domicilio.

La «Minuto» ha sido encerrada. Manuela Furió, de 70 años, a consecuencia de una caída, sufrió lesiones de pronóstico menos grave. Fue asistida en el dispensario de la Gloria.

Caídas. Josefa Salvador San Vicente, de 20 años, a consecuencia de una caída, se ocasionó una herida en la mano izquierda. Todos estos exámenes corresponden a las alumnas de matrícula libre.

Intento de suicidio. El soldado de Sanidad Militar, destacado en Paterna, Juan Zaragoza Orozco, de 22 años, intentó ayer suicidarse, ingiriendo dos pastillas de sublimado disueltas en café.

Se dijo que el móvil era por cuestión de amor, pero mejor enterados, podemos decir que lo que le indujo a intentar contra su vida fue que al examinarse para telegrafista, lo reprobaban, y de ahí la actitud que adoptó. Fue asistido en el Hospital.

Riña. Luis López Delgado, de 17 años, y Manuel Hernández Cerco, de 19, riñeron ayer en la calle de Lepanto, propinando varios bofetones; y cuando el Luis López, empujando un estriete se proponía agredir a su contrincante, se presentó el guardia municipal núm. 126, Manuel Ceida, que evitó la agresión y se apoderó del arma que aquel blandía.

Fue asistido el hecho al juzgado correspondiente. Robo. La guardia civil de Onteniente ha detenido a Salvador Montes Morales y un hijo de éste, en el momento que penetraron en una fábrica de papel de aquella población.

Los detenidos se declararon autores de varios robos. También han sido detenidos un hermano de Salvador, llamado Antonio, y un hijo de éste, ingresando los cuatro en la cárcel.

RUZAPA.

Gran matiné para hoy. Esta tarde, a las seis, se celebrará una gran matiné, organizada por el festivo semanario «El Cuante Blanco».

Tratándose de Maximiliano Thous, creemos innecesario decir que el espectáculo tendrá atractivos, y como varios «populitos» hacen un mucho, éste se traducirá en un lleno rebosante. Así sea.

Triunfo Palace.

Para hoy, a las 9,45, tiene anunciado este coliseo el estreno de la parodia de «Don Juan Tenorio», titulada «Tenorio taurino», obra de Pepe Moros, por la que desfilan los grandes ídolos de la afición taurina, apadrinados por el Capitán Modesto y Don Pío Tribudeda, personajes todos ingeniosamente caracterizados.

En esta función se pondrá, además, en escena la obra de gran éxito «El coronel Castañón».

LINEA DE PINILLOS

VIAJES RÁPIDOS y telegrafía sin hilos. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 15 días. Salidas de Valencia.

DIRECTO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. El vapor «Príncipe de Asturias» saldrá el 18 de Junio.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª económica, 6.ª de preferencia y 7.ª clase. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 21 de cada mes. El vapor «VALBANERA» saldrá el 21 de Junio, directo para Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarren, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banos y Nipe, con transbordo en La Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 58, Teléf. 928

No dudéis un instante que el ESTÓMAGO ARTIFICIAL para las enfermedades del estómago NO TIENE RIVAL.

Tendrás apetito, robustez, salud. SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías. MATÍAS LÓPEZ Acordeones superiores.

Chocolates y dulces. Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábrica: Madrid y Escorial. Precios baratos. Depravaciones del intestino. Preciosa edición para los que usan o abusan de la relación genital. Librerías de Aguilar, Caballeros, 1.ª, Marquía, Pintor Sorolla (Barcas), 16, y otras.

Café de la Compañía Colonial. Son siempre los preferidos. CAFÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a 0'60 pesetas cajita.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor «FORVORE» cargará el día 19 de Junio.

DIRECTO PARA CETTE. Servicio semanal. El vapor «RIOJA» saldrá el día 14 directo para Cete.

Profesor. Lecciones para jóvenes de ambos sexos, de 1.ª enseñanza y preparación para el ingreso en Normales e Institutos.

FRANCES. Jules Mabilly profesor de París, enseña a hablar el francés correctamente por un procedimiento nuevo.

Más barato que todos los baratos. Lámparas de Berlín, a 0'90 pesetas. Osmán, como nadie, a 1'60.

Para LIVERPOOL. El vapor «SEGONTIAN» cargará el día 19 de Junio.

Manuel Espaliu. Consignatario: José Borrás P. Atarazanas, 4, Grao.—Teléfono 3.226.

A los señores fabricantes. Un señor que recorre continuamente los pueblos del reino de Valencia, se ofrece a trabajar a comisión el artículo que se le entregue.

Se necesitan. 4 agentes-viajeros para la venta de máquinas de escribir, muy acreditadas.

PARTOS.—EMBARAZO. ANTONIA CHIRIVELLA. (Tocóloga con Real título. Consultas sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos.

Para NEWCASTLE. El vapor «SAN LEANDRO» cargará el día 19 de Junio.

COMPañIA GJONESA DE VAPORES S. A. El vapor «MATÍAS F. Bayo» saldrá de este Puerto el día 18 de Junio.

SIEMPRE HERMOSA. Profesora masagista quita las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de nariz, barros, vello, desbarroja y endurece el seno.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués.

Fernando Piquer. Dentista. Cura todas las afecciones de la boca. Coloca toda clase de aparatos artificiales.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM. El vapor «HELENA» cargará el día 19 de Junio.

Pérdida. Anteayer tarde en el Vedat de Torrente se extrajo un bolso-mone-

Web-olun. SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto, todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao.

Web-olun. SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella.

¡No dejéis de leerlo! Reumáticos y Nerviosos. Baño de vapor aromático para combatir el REUMATISMO, por método que sea, y todas aquellas enfermedades que atacan al sistema nervioso.

Baños de D. Rafael Ramos Jiménez. C.º del Grao, 3, Valencia (fco. al cuartel de Caballería). ABIERTO TODO EL AÑO. Se darán informes por escrito, mandando sello para contestar.